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BETEGES t a- 
at vé. lelki jelenségeket észlel az ember nap- 

1 nap után a közéletben. Különös, furcsa, 
eete meghökkentő és megdébbentő tüneteit 
ő annak a már a lélek mélységéig elha- 
dkor tolt nagy belső válságnak, amely sok- 

szor veszedelmesebb, mint a legsulyo- 
sabb testi kór. Mert a tömeghangulat 
megmérgeződésénél, az emberiség lel- 
kének megbetegedésénél alig is lehet 
veszedelmesebb valami. Fertőző jár- 
vány ez, amelynek bacillusai embertől- 

tokzatos betegség ártalmas mikrobái 
szállanának a levegőben és keritenék 
rontó hatalmukba az emberek különbö- 
ző csoportjait. Nem a politikai élet 
megnyilvánulésaira gondolunk most, 
hanem a társadalmi életére, a minden- 
napi, szürke hétköznapok életére, ahol 
talán a legnagyobb szükség volna a 
szeretetre és megértésre. zen a po- 
ltika intéző mesterei dönthetnek sor- 
sok és életek, népek jövendője felett, 
dé az elfogult, vagy gyülölködő rendel- 
kezéseken tul a dolgozó egzisztenciák, a 
maguk kis körzetében, ugy, ahogy, 
mégis csak meg tudják keresni és ta- 
lálni a Boldogulás lehetőségeit. A mun- 
kahelyeken, az üzemekben, a közélet 
különböző ágaiban, a cselekvési terüle- 
teken mégis csak kisebbek az elvi és 
személyi ellentétek, mint a nagy közös- 
ségekben és egyetemességekben. Most 
azonban itt is mindinkább mérgeződik 
meg a közszellem. Gonosz-szándéku, 
ártóhajlamu, gyülölködő-természetü, 
szadista-lelkü emberek riasztó rémhi- 
rekkel keltenek itt is ott keserü érzése- 
ket, fájdalmas meglepetéseket, a rossz 
hirek hordozásával és terjesztésével. 
Iyen beteges járvány például most az 
öngyilkosságok, vagy hirtelen halálok 
bekövetkezésének ötletszerü felrepitése. 
Nap-nap után megesik, hogy a szer- 
kesztőségekbe távbeszélőn beszólnak 
emberek, arról adva hirt, hogy gyilkos- 
ság történt ebben és ebben az uccában, 
a megjelölt házban vagy, hogy a város- 
nak ez és ez a közismert egyénisége 
öngyilkos lett, aztán, hogy a neves ta- 
nárt veszedelmes szélhüdés érte és alig 
van remény a megmentésére. Legutóbb 
is több ilyen riasztó és pillanatok alatt 
szétharapodzó erejével közriadalmat 
keltő hiresztelés beteges hulláma rez- 
gett végig a városon, és keltett sokfe- 
1, kellemetlen, fájdalmas és megdöb- 
bentő érzéseket. Ügy látszik, ezek a 
szadista rémhir-terjesztők abban talál- 
ják megdöbbentő gyönyörüségüket, 
hogy másoknak érthetetlenül és indo- 
kolátlanul tájdalmakat, sebeket és 
szenvedéseket okoznak. Beteg korszak- 
hak beteges megnyilvánulásai, szokták 

rene mondani, s bizony ezek a tények ezt is 
ak! bizonyitják. Nagyon betegleikü tehát 

izta az, aki ilyen szörnyüségekben leli ked- 
ével. vét, mert hiszen valójában mindig alap- 
gyik talan rémhirek továbbadásáról van szó 
ab- és abban, hogy idegeneknek, vagy 
enyt a nem is létező tragédia által érdekel- 

az teknek pillanatnyilag mély sebet ütnek 
1089 a ldkén A társadalom erejének össze- 
olán tartó érzésének és a lélek mélyén - 
erre természetesen a jó lelkekre gondolunk 
aki! ott szunnyadó kollektiv gondolatnak 
má kell teljes egészépben megnyilvánulnia 
sag elháborodnia és kifejezésre jutnia ez- 
cuk el a szadistán beteges és elferdült lel 
tai sületre való jelenséggel szemben. És, 

Szerkesztöség és kiadóhivatai : 
sgele Ferdinand 64.66 

emberig hatolnak, lelket-lélek után mér 
geznek meg. Mintha valami furcsa ti- 

nek tetten, annak a fejére könyörtele- 
nül le kell sujtania a megvetés ököl- 
csapásszerü erejének. Ki kell ezeket a 

Nemzctközi 
a Rómában 

Mindjobban elmércesedik 

a ranció kathelikus 

(RÖMA.) (Reuter.) A világsajtó sze- 
rint a mai, római, állandó, nemzet- 
közi frontharcos-vezetőségi bizottsági 
ülésnek az utóbbi hetek pontikai 
eseményeit tekintve küloncos jelentősé- 
ge van: 
Levezetője lehet szerencség eset- 
ben a Róma-London és Roma-Pá- 
ris között uralkodó rendkivül nagy 
mérvü feszültségnek, melyet az 

érdekelt államok külügyi hivatalai 
minden diplomáciai készségükkel 
a se tudtak megszüntetni. 

Maga a program is ezt a célt szolgálja. 
Eszerint ugyanis ; 
a ma kezdődő Ulésszat legföbő fel 
adatául tüzte ki azt, hogy a front- 
harcosok morális erejét a megér- 
tés és lelki kiengesztelődés szolgá- 
latába állitva, hatékonyan elősegit- 
se a nemzetek egymáshoz való kö- 
zzzzzeledését. . 

Az értekezleten 14 nemzet frontharco- 
sainak megbizottjai vesznek részt. Fel- 
tünő, hogy a francia és az angol állan- 
dó delegátusok mellett Páris és Lon- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FPÜGGETLEN 
POLITIKA NAPRLAP 

labdarugomérközes is cimarad - A D 
demokroia pért vezer örelmárak vénet jeleniheti a 

semai-heréssel intezédőti ci a 

! 
feketelelküeket irgalom nélkül pellen- 
gérezni és társadalmilag kell lehetetlen 
né tenni őket, a nyilvános megszégve- 

nagy Jelentősége va 
ömában ma megkezdődött irontharcos vilácszövetségi megbeszélése 

négy nemzet részvétele mel 
a francia 

A Duna- 

szevjei 

kezett Rómába és hogy az angol cso-] 
port e hó 12-re kihallgatást kért Vik- 
or Emanuel király és császártól, va- 
lamint Mussolin iszterelnöktől, kik 
őket fogadni fo 
az angol lapok sz 
külpolitikai vonatkozásu jelentősé- 
get adnak a különben társadalmi 
jellegü értekezletnek, annál is in- 
kább, mert a Duce minden bizony- 
nyal meg fogja ragadni az alkal- 
mat arra, hogy legalább London 
felé fontos nyilatkozatot tegyen, 
olyat, amit Páris, - mely tudva- 
levőleg már évtizedek óta teljesen 
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-olasz viszony, amely mia 
medencében élő éllamok m 

ere - A Ballu Mereld szerimi 
-hadsereg vezérkörának a GDU 
Galland amzéci hajó bombázá 

kihaligatások 

Szo 

a Neávük örölk 
gesen hitvány kedvte 

nitéssel, hogy menjen el 
re az ilyen bete 
léstől örökre. l 

knek, - tize 
lett 
t a vasérna * olasz-irancia 

békélései serecii 
Zlolin és Moloio 

tlölé kKerekedése 
sa miatti allér 

ris végleges szakitásával. A hely- 
zetre mindenesetre jellemző, hogy 
Olaszország tegnap lemondotta a 
tervbe vett olasz-francia nemze- 
tek közötti válogatott football mér- 

kéőzést is, ami Párisban nagy meg- 
döbbenést keltett. 

A francia jobboldali sajtó emiatt he- 
csen támadja Delbost tehetetlenséggel 
vádolva ő:. Ugyancsak Párisbol jelen- 
tik, hogy a írancia külügyminiszter 
tegnap hosszasabb tárgyalást folyta- 
tott Puric jugoszláv követtel, ki Benes 
köztársasági elnök belgrádi látogatásá- 
cól adott neki felvilágositást. ! 

" 

a britt-vágányon bhalad, - szintén 

Az értekezlet jelentőségét maga az 
elasz főváros is kellőleg értékeli, mert 
a jelentések szerint különös gonddal 
és szivélyességgel látja vendégül az 
egyes nemzetek frontharcos szövetsé- 
geinek vezetőit, kik mint az állandó 

vember 6-iki római határozat értelmé- 
ben most tartják meg ezévi második 
összejövetelüket. i don részéről népes küldöttség is ér- 

(BERLIN.) (Reuter.) A linzi rendőr- 
hatóságok pénzbüntetésre itéltek egy 
osztták hivatalnokot, ki megkoszoruz- ta Hitler szüleinek leondingi sirját, ami 
miatt a német birodalomban óriási fel- 
náborodás tört ki. A Völkischer Beo- 
hachter a következő cim alatt közli az 
eseményt. 
Szemtelen kihivás! Kulturszégyen! 
A cikkben barbarizmusnak minő- 
siti az eljárást, amely szerinte a 

hivatalos körök eltévelyedése és 
távol áll az osztrák nép felfogásá- 

tól. Németország ezért mindamel- 
lett, hogy kitart a nmémet-osztrák 
egyezmény mellett, a legmesszebb 

menő elégtételt követeli. 
HTasonló hangnemben irnak a többi 
apok is és a rádió leadók is példátla- 
mul éles hangnemben ismertetik az 
ssetet. 

Berlini tiltakozás Varsóban 

(VARSÓ.) (Reuter.) A német követ 
egnap kormánya nevében tiltakozott a 

akit az ilyen hiradások terjesztésén ér-! 

Német-osztrák konfiiktus 
HMitler szüleinek sirja körül 

rü felsősziléziai németellenes propa- 
ganda miatt. 

A francia külügyminisztérium ter- 
jesztette a német-orosz megegye- 
zés hirétetttt 

(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel sajtó 
egy része ugyancsak lengyel lapok ál- 
tal először említett orosznémet meg- 
egyezési tervre vonatkozólag megjegy- 
7i, hogy azokat a francia külügymi- 
nisztérium téerjesztette azzal a céllal, 
hogy szövetségeseit egy esetleges el- * 

pártolástól visszatartsa. 

Egyre mérgesed dik a francia-olasz 
viszony 

(PÁRIS.) (Reuter.) Francia külpoliti- 
kai körök értesülése szerint Grandi 

kozási konferencia legközelebbi ülé- 
sén nyiltan magáévá téve a Giornale 
dltalia vádjait, közölni fogja azokat a 
nyilvánossággal is, 

e. magára vonatkoztathat. 

nemzetközi komité tagjai azt 1936. no- 

Ugyancsak Brüsszelből jelentik, hogy a 
Van Zeeland-Degrelle választás j 
Ira, e hóő 11-re, nagyszámu csend 

iondoni olasz megbizott a benemavat- 1 

E hét végén előreláthatólag közző 
teszik a Írancia-angol-belga semle- 

sgességi egyezményt 

(BRÜSSZEL) (Reuter.) Belga politi- 
kai körök véleménye szerint 

a belga semlegességi egyezményi 
London, Páris és Brüsszel dipl 
tái elkészitették és annak hi 
los közzétételére még e hét ! 
mán sor kerül. Befejezett az 
is, hogy Eden külügyminiszter e 

hó 25-én Erüsszelbe lát 

lönitményt vezényeltek a belg 
rosba, hol a plakát és sajtóharc 
tetőfokát. 

BPotemkin 12-én elhagyja Páris 

(PÁRIS.) (Reuter.) A párisi szovjet 
megbizott, kit Litvinov helyettesévé 
neveztek ki, e hó 12-én elhagyja a fran 
cia fővárost és Moszkvába utazik. Utó- 
da minden valószinüség szerint Suritz 
berlini szovjet követ lesz. 

Beck Varsóba érkezett 
(VARSÓ) (R euter.) Több mint két- 

bónapi pihenő-szabadság után Beck 
külügyminiszter elhagyva a Rivierát, a 
lengyel fővárosba érkezett és elfoglalta 
bivatalát. Elutazása előtt a francia Jour 
nal munkatársa előtt megcáfolta azo- 
kat a hireket, mik szerint betegsége 
miatt visszavonulni készülne. 

Pezet a Duna-medence békéjét 
sürgeti 

(PÁRIS.) (Reuter.) A katólikus de- 
mokrata párt vezére és a kamara kül- 
ügyi bizottságának alelnöke, Pezet, lengyel külügyi hivatalban a tervsze- ami egyértelmü lesz Róma és Pá- mint tudvalevő, a „LAube" hasábjain
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Duna-me- 
hangsulyozta, 

kibékitésére nemcsak 
az egész emberiség 
érdeke. 

E cikke miatt Humanité (a kommu- 
rista hivatalos lap) részéről heves tá- 

hosszabb cikket irt a 
dence népeiről és 
hogy azok 
Európa, de 

madás érte azzal az indokolással, hogy, 
felelőtlen könnyelmüség a demokrata 
szellemü és a reakciós jobboldali álla- 
mok közötti megegyezést propagálni. 
Pezet Humanité e támadására ujabb 
cikkben válaszolt és hangsulyozta, hogy 

az egyesek számára politikai üz- 
letet jelentő mesterséges gyülölet 
fentartásának a világ népei vall- 
ják kárát. Ez az oka a féktelen 
fegyverkezésnek és annak a nagy- 
arányu pénzpocsékolásnak, ami 
mellett a világháboru költségei is 

A kezdenek eltörpülni. 

A demokrácia ellensége az, aki éppen 
a demokrácia hangoztatása mellett ezt 
a rendszert megkövesíteni igyekszik. 

Az orosz helyze! 

(LONDON.) (Reuter.) Angol lapok 
közlése szerint az egész világ tanács- 
talanul és értelmetlenül áll az orosz 
események előtt. A Daily Herald a 
Jagoda-üggyel foglalkozva megálla- 
pitja, hogy 

a szovjet birodalom eddig még is- 
meretlen okok folytán óriási válto 
zás előtt áll. Előbb a trockijisták 
ellen folytatott irtó hadjáratot, 
most pedig azokat üldözik, akik a 
trotzkijizenus legnagyobb ellensé- 
gei voltak, igy Jagodát is, kinek 
igen nagy része volt abban, hogy 
Trotzkijnak menekülnie kellett. 

Az kétségenkivül megállapitást nyert, 
irja a munkáspárti hivatalos, - 

Pogy kasa 
Jagoda nem volt közönséges bünös 
és a terhére rőtt cselekményekből 

semmit se követett el, tehát jelen- 
legi sorsa bizonyos, eddig mév is- 
meretlen politikai tervekkel hoz- 
ható kapcsolatba. Erre vall az is, 
hogy eddig 50 barátját fogták 
el, de letartóztatták a vladivosz- 
toki, charbini, tobolszki, krimi és 
ukrán GPU-vezetőket is. Az pe- 
dig nem feltételezhető, hogy ezek 
is valamennyien orgiáztak, sikkasz 
tottak és gyilkoltak volna. Sokkal 
bizonyosabb az, hogy a szovjet 
hadsereg vezérkara, amely állandó 
hadilábon állott a csekával és a 
GPU-val, tökéletesen felülkereke- 
dett, ami adott körülmények között 
Sztalin és Molotov ural- 
mának végét is jelentheti. 

A Daily Telegraph szerint nagyon fi- 
gyelemreméltó jelenség, hogy a polgá- 
ri hivatalnokokat sorra elteszik láb alól 
ugyanakkor azonban szó sem esik Vo- 
rosiloffról és közelebbi terveiről, ami 
azt jelenti, hogy el a 

a sajtó és a hirszolgálati iroda is 
katonaság kezében van és az mind 
addig leplezi terveit, mig befeje- 
zett tények elé nem állithatja a 
világot. A Daily Mail még tovább 
megy következtetéseiben és egye- 
nesen katonai diktaturáról beszél, 
amit a közelmult eseményei után 
egyáltalában nem tart lehetetlen- 

nek. 

A legutolsó jelentések egyébként to- 
vábbi letartóztatásokat közölnek, Ezek 
szerint tegnap két moszkvai nagyipari 
üzem igazgatóit és vezetőit fogták el 
,sikkasztás" és „szabotázsra való fel- 
bujtás" miatt. 

a 

A statárium ellenére is egyre for- 
rong Waziristan lakóssága 

(NEWDELHI,) (Reuter.) Annak elle- 
pére, hogy Wazíristan felett ugyszólván 
állandóan katonai bombavetők keringe 
nek, a tartomány nyugalmát nem si- 
került helyreállitani. Amint Bomba- 
yon át közlik, tegnap ismét több véres 

Curentul arról ir, hogy 

eztek 

összeütközés volt a karhatalom és a 
orrongásban levő törzsek között, me- 
yek több halálos áldozatot követeltek 

4000 spanyol gyereket visznek 
Szojvetoroszországsa: 

(VALENCIA) (Reuter.) A Caballéere- 
"ormány megállapodott a valenciai 
szovjet megbizottal abban, hogy az 
pátlan és anyátlan gyermekek közül 
4000-et Oroszországba szállitsanák. 

Heves küzdelmek a biscayai fronton 

(HENDAYE,) (Reuter.) Amint a kü- 
iönböző pártállásu hirforások közlései- 
ből megállapitani lehet, Mola tábor- 
nok offenzivája a baszk-csapatok elke. 
seredett és hősies ellenállása ellenére 
is sikeresen halad előre. A nemzetlek 
két irányban is támadnak. Az egyik 
hadcsoport észak felé Durango irányá- 

öoírányos éjszakai vei 

Resine Maria 26. 
tan, a másik pedig Bilbao fele haladi - Venat elé ugrott a csődbe jutott 
előre. A gyalogsági küzdelmeket mind 
hét részről repülőgépek is támogatják 
Tegnap 2 valenciai gépet lőttek le és 
a kényszer leszállást végezve, a nem- 

nemzett vi- zetiek kezébe kerüli lemze! 
szont egy vadászgénet és egy bomba- 
vetőt veszitettek. 

A Galland angol hajó bombázása 
miatti affér egyébként a spanyol 
nemzeti hatóságok bocsánatkérésé- 
vvel elintéződött 

AA News Chronicle pálfordulása 
(LONDON) (Reuter) Az eddig min. 

eig olaszellenes News Chronicle teg- 
napi cikkében a róma: támadásokrc) 
irva megállapitja, hogy a Giornale d' 
ltalianak igaza van, mert a francia és 
orosz beavá korás a kontroll bevezetése 
óta egyre növekvőben van. A cikk Lon 
donban óriási feltünést keltett. 

ekedés 
(CLUJ.) Parázs verekedés történt az 

éjszaka a Str. Dragalinan levő Csoma- 
féle kocsma előtt. Körülbelül 11 óra- 
kor Suteu Gavrila 22. szám és Nagy 
Józsei Lunga uca 37. szám alatti lakó 
ivarosok összeszólalkoztak .. ". 
"4 4. Olr é Als á45 as 
gyalogaz ed en katonákkal. A veszeke- 
dés során a két katona köveket raga- 
dott fel és az iparosokat a kövekkel 
alaposan összeverték. A verekedés szin 

helyére a közeli rendőrök, valamint 
egy katonai őrjárat szállott ki, amely 
a verekedő közkatonákat előállitotta a 
térparancsnokságra. A sulyosan meg- 
vert fiatal iparosok nem akarták, hogy 
a klinikára szállitsák őket, hanem ha- 
zavánszorogtak lakásukra. Az esetről a 
IV. kerületi rendőrségen jegyzőkönyve 
vettek fel és a katonai hatóságokkal 
együtt meginditották az eljárást. 

sulyos természetü gázolás : 
a Marechal 
(CLUJ) Ma reggel fél 8 óra tájban a 
Kondrád Viktor tulajdonában levő 1466 
Cluj jelzésüű taxi a C. Marechal Foch 
uecában az üzletvezetőseg előtt halad- 
va az Opera felé igyekezett.. 
A robogó autó eközben elütötte 
Mos Ican Romulus uccában lakó 
sofőr 32 éves feleségét, aki az ut 
testen éppen a kocsi előtt akart át 
haladni. Mósné a fején sulys sérü- 

léseket szenvedett. 
A taxi-tulajdonos a messérült asszanut 

I 

rtént 
Foch uccán 
azonnal felvette és a kórházba vitte. 
éhol nyomban mütétet hajtottak rajta 
végre. A gázolás ügyében Örlescu ügye 
letes rendőrtiszt folytatja a vizsgálatot, 
de az eddigi megállapitások sze- 
rint Kondrád gépkocsivezető-tulaj- 
donost nem terhelné felelősség, 

mert a szerencsétlenség a szemtanuk 
vallomása alapján az asszony vigyázat- 
lansága folytán következett volna be. 
A vizsgálatot még folytatják. 

eszésseeeeeeeseeeee-eve 

Miniszteri értekezieten halá- 
rozzák meg a kormány 
szünidei munkaterveit 

(BUCURESTI) A hivatalos lap mai 
számában megjelent a Berceanu állam. 
átkár áthelyezéséről szóló kézirat, va- 
lamint a Djuvara és Juca tárcanélküli 
miniszterek lemondásának elfogadására 
vonatkozó dekrétum is. 
Kormányrészről ugyanakkor meg- 
cáfoljálk egy külföldi sajtóügynök- 
ségnek egy Tatarescu-intervju ke- 
retében közölt állitólagos távozási 

tterveit. 

A Dimineata arról értesül, hogy ma 
Dinu Bratianu lakásán a kormány 
szünidei tevékenységének kérdéseiről 
miniszteri értekezlet lesz az összes tár- 
csavezető miniszterek részvételével. A 

Antonescu résztvesz májusi 
genft népszövetségi tandcsülésen, 
majd Bárisban folytat tárgyalá- 

sokat. 

Irimescu légügyi miniszten és Durma 
pénzügyi államtitkár kiséretében egyéb 
ként Glatz tábornok nemzetvédeimi 

miniszter is Párisba utazott, 

AZ UJ HADSEREG-TANÁCS 
Királyi kézirat utiján a hadsereg- 

tanács összetételét P. Anghelescu tá- 
bornok elnökletével igy állapitották 
meg; tagok: Miklós herceg, Manu, 
Prodan, Sichitiu, lonescu M., Canciu. sok. 

eseu és Todicéseu tábornokok, a légi 
és tengeri haderők kérdésében Bala- 
neseu altengernagy, Stoicescu, Glatz és 
Corniciolu, póttagok Motas, Razieanu 
florescu tábornokok 
TANITÓK ÉS LELKÉSZEK Is 

Az igazságügyi minisztérium kör- 
rendeletben közölte a törvényszéki 
elnökökei, hogy fogadják el a lelké- 
szek és tanitók jelöléseit a választási 
listákon. A hatóságok utólag 
majd a választásolk igazolásáró 

ELLENZEKI AKCIÓK 
A Curentul ugy tudjá, h ; 
a nemzeti parasztpárti kongresz- 
szus felhatalmaza Mihalachat 
bigottság kijelőlésére. antely a 
pártszabály-módositást dprilis vé- 

géig elvégi 
és ezek jóváhagyására májusban rend- 
kivüli kongresszusra ülne össze. Maniu 
tudomásával.. 
Az Universul arról ir, hogy 
Cuza tiszteletéere vasárnap Miron 
patriacha védnökségével ünnepség 

les 
amelyen felszólalnak Vaida-Voevod, 
Goga, Stelian Popescu, Lupas és má- 

' 

ában tevékeny részt fog venni. 

löntenek 
1. . 

sidóság minden rétegét. Nern 

kiskereskedő rétegek 

kereskedő. Targumuresról jelentik: Teg 
sap a vasuti pályatest mellett egy fér. 
" holttestére bukkantak, majd megál. 
sepitották, hogy a halott Geschmeidi 
Ferenc tönkrement bőrkereskedővel 
azonos, aki az utóbbi időben ügynököl 
ködött. Geschmeidi sulyos anyazt gond 
jai miatt lett öngyilkos. Tulaj onkép. 
oen azonban koponyaalapi törésben 
halt meg, mert a mozdony nem gá. 
zolta el, hanem lelökte a sinekről. 
- Felmeantették a Kossuth-nótát 

éneklő falusiakat. A satumarei törvény 
szék tegnap felmentő itéletet hozott 
annak a 18 coltaui legény ügyében 
ekik a Kossuth-nótát énekelték é 
annak dallamára táncoltak és emialt 
államellenes izgatás vádját emelték 
ellenük. Az ügyész a felmentés ellen 
ftelebbezett. 

- Megőrült a Német-Japán társaság 
titkára. Mint Berlinből közlik: a Ne. 
met-Japán Társaség titkára, Nishidi 
megőrült és a társaság helyiségének bu 
torzatát egy hatalmas japán szablyá. 
val teljesen szétrombolta. Csak nagy 
nehézségek árán sikerült lefogni. 
kényszerzubbonyba öltöztetni és kór. 
bázba szállitani. Állapota meglehető- 
sen sulyos. 

Liberális nagygyülés lesz Clujon. 
A községi és megyei választásokra való 
tekintettel a liberális párt a követe. 
ző központokban fog közelebbről nagy- 
gyüléseket tartani: Cluj. lasi, Cernaut, 
Craiova és Constanta. 

- Ujból hurokra került a veszedel- 
mes gonosztevő. Napradean Andrei, a 
notórius gonosztevő, - aki 15 évet ült 
eddig különböző büncselekményekétt. 
többek között gyilkosságért is, - az 
éjszaka ismét rendőr-kézre került s0- 
rozatos lopások vádjával. A IV. kerü- 
leti rendőrség megkezdte kihallgatá- 
sát, melynek befejezése után át fogják 
8dni az ügyészségnek 

Misszionáriusokat bocsát ki a rol. 
egyház. Lapunkban többször emlékeztünk 
meg arról, hogy a transilvániai ref. egy- 
ház a mandzsuriai pogányok között igé- 
hirdetői munkát végez misszionáriusa, Ba- 
tos Sándor ref, lelkész által. Most a rel 
egyház a félévig itthon tartózkodott Ba- 
os Sándort megint kibocsájtja ujabb öt 

ávre a missziói szolgálatra. A ref. egy- 
náz missziói munkájának növekvését mi: 
atja az, hogy most a misszionáriussal 
megy felesége, Lőrincz. Mária is, akinek 
szintén rendes lelkészi képesitése van § 
aki igy a mandzsuriai nozánymisszlól mu 

é 
nissziói munkás kibocsátása vasárnab 
április 11-én történik Clujon, a C. Mare- 

chal Foch-i, alsóvárosi ret. templomban. 
Ekkor délelőtt 10 órakor Vásárhelyi Já- 
10s püspök fogja az igét hirdetni. Dél- 
mőtt 11 órakor ár, Horváth Jenő a mani- 
zsurlai missztló jelenlegi helyzetéről b"- 
ssél, délután 4 órakor Nagy András az ( 
szövetség missziól utalásairól. Este ake 
pedig Babos Sándor igét hírdet. Lőrinti 
Márla Bibliát magyaráz és Vásárhelyi Já- 
nos püspök beszéddel rekeszti be az ünn 
pélyes alkalmat. i 
MmMeghivó. Alulirottak, mint a eluli 
esidó kisiparosok és kiskereskedők Zelő 
Párti Szekciójának szervező bizottsági 
szuton hivjuk meg Cluj zsidó iparos. 
sereskedő társadalmát vasárnap, fIó 
Il-én délelőtt fél 11 órakor a Párt hel 
ségében, Str. Strolescu 7-b, alatt megta! 
andó alakuló gyülésre. Hisszük, holy 
páros és kereskedő testvéreink szük 
Zesnek tartják, hogy az Országos Z/ 
Párt tömör egységként foglalja nagékt 

nak a Párt kereteiből a zsidó kisiparos / 
sem, akiknelk 

sérelmeik orvoslásán tul szakmal e 
védelméről is gondoskodniok kell. EZők 
nek a szakmai és politikai jogoknak t 
delmére alakitjuk meg vasárnap Dá! 
szekciónkat. Gyülésünkön minden bizon 
ayal jelen lesz minden öntudatos elül 
7sidó kisember. Cluj, 1937. április 
Albert Nándor sk, EBlau Dező 
Deutsch M. Károly sk, Erős Jenő 
Eriedmann Jenő sk, Grosz Hermann 
Heller Károly sk, Kautmann Dávid m 
Kohányi Samu sk, Kohn Dávid sk, Et 
jenő sk, Rosenield Izsó sk, sSehwWa 
Ignác sk, Schwartz Márton sk 



VIL évfolyam 1937. április 10. 
em 
sö 

Milyen párt ez! 
A Bucurestii központi választási bi- 

jottsághoz ujabban számos kérést ad- 
tak be, amelyekben uj politikai pártok 

1 kértek müködési engedélyt és válasz- 
ási jelvényt. A pártok között két ki- 
ebbségi jellegü csoport is szerepel. Az 

utott egyik a „Romániai Német Néppárt, 
Teg amelynek elnöke dr. Alfred Bonfert. 
fér. Ez a párt Hitler elveit vallja, nemzeti- 
egál. sociálista jellegü, a fiatalabb nemze 
neldi dék tagjaiból alakult és müködésével 
lövel gyakran szerzett már kellemetlensége- 
tökös ket a Fabritius vezetése alatt álló né- 
gond met pártnak. A magyar kisebbségi szem 
ikép. nrontból azonban még meglepőbb az a 
ésbe, kérés, amely „Romániai Magyar Pa- 
gá. rasztpárt" elnevezéssel nyujtottak be 

a központi választási bizottsághoz és a 
rárt elnökéül dr. Fatti szerepel. A do- 

nőtát jogban ugyanis az az érdekes, hogy ed- 
vény üz Romániai Magyar Parasztpártró 
elt egyáltalán semmit sem tudtunk és mé; 
Den kevésbé ismerjük az „uj párt" elnökét 
tak dr. Patti urat... Ugy látszik, az u 

elat párt most igy akar felbukkanni a név- 
ell k telenség homályából de ez aligha si- 

en kerül neki... 

saság Vérzs verckedés edy Chin- 
a taulul uccai korcsmában 
k bu (CLUJ.) Tegnap este véres verekedés 
blyás játszódott le az egyik Chintaului uti 
nagy korcsmában. Gocan Vasile feiurdi fia- 
ogni. tal gazdálkodó összetalálkozott Puscas 
kór. pPetru C. Chintaului 99. szám alatt la- 

hető- kó haragosával. Összeszólalkoztak és a 

edel. 

helyettes 

veszekedés során Gocan fölkapott egy 
követ és azzal Puskást többször fejbe- 
vágta. A verekedőt a közelben szolgá- 
latot teljesitő rendőr előállitotta a IV. 
kerületi rendőrségre, ahol Berti főnök- 

megkezdte a kihallgatását, 
mig a sérültet hozzátartozói kocsin be- 
szállitották a klinikára, ahol sebeit be- 
kötözték. 

eil, a s0s0 * 

két Szülelt kercsi a hazulról 
télbolyongoti kistiu 
kerü- (CLUJ.) Tegnap este arról értesitették 
Eatá távbeszélőn a IV. kerületi rendőrséget, 
gják hogy Nossa Vasile Baciului ucca 3. sz. 
pslatti fakereskedőhöz betévedt egy kis, 
ref 2 éves fiucska, aki nem tudja meg- 
ztünk mondani szüleinek nevét és lakását. 
egy- Nyilvánvalóan valami hazulról észre- 

vétlenül elbolyongott kisgyermekről 
" van szó. A rendőrség az értesités bir- 
pa- tokában azonnal széleskörü nyomozást 
öb at vezetett be a hazulról eltévedt kisgyer- 
egy- mek valószinüleg kétségbeesett szülei- 
mu- nek felkutatására, hogy a fiucskát az 

iussal ideiglenesen gondját viselő fakereske- 
lkinek dőtől mielőbb hazavihessék. 
yan § e ee. 

MHik képviselik a cluji ueuvéd! 
Mate- kamarát az Ügyvédszövetsés 

április 25-i ezeyésén 
-arománositás kérdésében 
nand- eeáa asunengató 
1be- (CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt be- 
az é- számoltunk arról, hogy a román ügy- 
6-ke 
rinét 
ri Ja- 

inne 

Zsidó 

védek között még erőteljesebb moz- 
lalom indult meg az édi kama- 
ták elrománosítása érdekében. Mint la- 
meretes, egyes határozatok odáig men- 
tek, hogy kisebbségi ügyvédek felvéte- 
lének beszüntetését, illetve a kamarák 

gnévsorának revizióját követelték. 
Sokan nem elégedtek meg azokkal a 

fló mérsékeltebb megoldási lehetőségek- 
jel- el, amelyeket egyes kamarák határo- 
gtal z2atai, illetve állásfoglalásai eredmé- 
ho yeztek volna. Addig erőszakolták a 
3 hérdés mielőbbi dülőrevitelét, amig az 
el igyvédszövetség elnöksége ebben a 
zh Rérdésben április 25-re kénytelen volt 
ps és lendkivüli közgyülést összehivni, ame- 
népi lyen kötelesek az összes kamarák dé- 

Nánjai és küldöttségei megjelenni. 
Az ügyvédszövetség elnökségének 

tatározata értelmében a cluji ügyvédi 
amara tegnap állitotta össze azt a bi- 
zottságot, amely a bucurestii közgyü- 
ésen a testületet képviselni fogja. Esze- 
nt részt vesz a kamara állandó bi- 

zottsága: dr. Dragomir Alexandru de- 
an, dr. Pop Ioan és Fabius Stefan sze- 

hátor, továbbá erre az alkalomra kije- 
ölt küldöttség, melynek tagjai: dr. Me- 
es Petre, dr. Bratu Elena, dr. Orastea- 
U loan és dr. Bratu Dumitru 

- -- -. 

zései értelmében a tanonciskolák fen- 
tartása a munkaügyi minisztérium ha- 
táskörébe tartozik. Bár a törvény má 
egy éve hatályba lépett, 
intézkedés ezeideig nem történt a 
tanonciskolák helyzetének rende- 

; gésére. 
Sőt, ebben a költségvetési évben sem 
kerülhet sor erre, mert a munkaügyi 
minisztérium költségvetéséből egysze- 
cüen kifelejtették a tanonciskolák fen- 
tartásának tételét. 
Az eddigi gyakorlatban a tanoncis- 

kolák fentartását némely helyen a vá- 
osok, másutt a megyék, vagy iparka- 
narák vállalták. Városunkban a tör- 
vrényhatóság gondoskodott a tanoncis- 
ola költségeinek fedezéséről. Amiko1 
z ujoipartörvény napvilágot látott, a 
sáros időközi bizottsága felirt a munka- 
igyi minisztériumhoz és kérte, hogy a 
anonciskola további fentartásáról a 

lJoestétl: 

Városunkat fogia ezentul is terhelni 
a tanonciskola fenntartása, mert 
a munkaügyi minisztériumnak 

erre nincs fedezete 
(CLUJ.) Az uj ipartörvény rendelke-, A város vezetősége, abban a hiszemben, 

amogy az uj költségvetésben már meg 
esz a fedezet, egy évig vállalta a ta- 
anonciskola terheit. AÁm kiderült: 
az uj költségvetési évben sem ke- 
rülhet sor arra, hogy a város meg- 
szabaduljon terhes kötelezettségé- 
től, mert a költségvetésben ezuttal 
sem szerepel a tanonciskolák fen- 

tartási tétele. 
A tanonciskola átvétele helyett a mun- 
kaügyi minisztérium most köszönőle- 
velet intézett a város időközi bizottsá- 
gához és meleg elismeréssel emlékezik 
meg a város áldozatkészségéről, amely- 
lyel nagy anyagi áldozattal továbbra 
is vállalja az inasiskola költségeit. En- 
nek elismeréséül a munkaügyi minisz- 
térium azt az igéretet tette a város ve- 
zetőségének, hogy közbenjár a helyi 
iparkamaránál a tanonciskola bérének 
elengedése érdekében. 
A város időközi bizottsága legutóbbi 

törvény előirásainak megfelelően gon- 
loskodjék. A munkaügyi minisztérium 
erre azzal válaszolt, hogy 

I mind nem veheti át a tanonciskola 
ellátását, mert az állami költség- 

vetésben erre fedezet nincs. 

SELECT MOZzGÓ 

izgalmas kalandorfilm, csodás felvé- 
telekkel Afrika őserdejeiből. Fősz.: 

1. Welssmüller, M. O' Sullivan 

(PRAÁGA) A csehszlovák fővárosnak 
érdekes szenzációja van. Lakowsky prá- 
gai asztalos tegnap délután Prága egyik 
főuccáján egy női táskát talált, amely- 
ben nagyértékü értékpapirok és tekin- 
télyes összegről szóló bankbetétkönyv 
volt. Az asztalos a talált táskát beszol- 
gáltatta a rendőrségre. A ridikül tartal 
mának átvizsgálása során megállapi- 
tást nyert, hogy "" 

az abban talált bankbetétkönyv 4 
és félmillió csehkoronáról szól, ér- 

téke tehát közel 28 millió lej. 

ülésén foglalkozott a tanonciskola ügyé 
gel és ugy határozott, hogy felir a mi- 
nisztériumhoz, annak érdekében, hogy 
az uj iskolai évtől kezdődőleg legalább 
tanszemélyzet dijazását vegye át, hogy 
azáltal is csökkenjenek a város terhei. 

URANIA MozGÓ 

Tarzan fogságban LYLI PONS 
a világ legszebb hangu éne- 

kesnőöje egyetlen fime: 
PRIMADONNA FÉRJE 

Huszonnyolc millió lej értéket 
tartalmazó nől pénztárcát találtak Brága föuccájó, 

A prágai rendőrség az ujságok és a rá- 
dió utján is felhivta az elvesztett női 
táska tulajdonosát, hogy jelentkezzék 
értékeinek átvétele végett, mert a be- 
tétkönyv jeligés és igy tulajdonosának 
személyazonosságát a kiállitó pénzin- 
tézet sem tudta megállapitani. A rend- 
őrség felszólitására azonban senki sem 
jelentkezett, hogy átvegye a hatalmas 
értéket. A csehszlovákiai törvények 
értelmében a becsületes megtaláló La- 
kowsky asztalos a talált érték 5 szá- 
zalékát kapja jutalmul. 

ee 

(ODORHEIU.) Porumbeni-Mare köz- 
séget hatalmas erdőség veszi körül. Az 
országutra a sötét rengeteg, mint ve- 
szélyes fekete árnyék borul rá. A régeb- 
bi időkben sok haramia tanyászott eb- 
ben a sötét rengetegben. Minden ten- 
gelyen, vagy gyalogszerrel haladó 
egyén összeborzong, voikor utja elvisz 
a sötét rengeteg alatt elkigyózó er- 
száguton 
Tegnap éjféltájt szunnyadozva haladt 

szekerén Keserü Péter gazdálkodó, aki 
hazafelé igyekezett Mediasról, ahol 
deszka és zsindely-rakományát eladta. 
Keserü Péter gazdálkodó ősi székely 
szokáshoz hiven, kebelébe rejtve vitte 
pénzét. Nyugodtan pihent, amikor arra 
riadt, hogy loval megállottak. Mire ál- 
mából öntudatra tért, már két marcona 
kormos arcu egyén szorosan fogta le 
két kezét. A harmadik utonálló román 
szavakkal felszólitotta, hogy azonnal 
adja át pénzét, mert ha nem - azonnal 
a halál fia. Keserü Péter bizva erejé- 
ben, ellenállásra határozta el magát és 

dulakodni kezdett a két banditával, 
akik kezeit hátratörték. 

Ez az ellenállás és személyi biztonsá- 
got védő önvédelem felbőszitette a ban- 
ditákat s az 

a harmadik álarcos, aki felszóli- 
totta a pénz átadására, revolvert 
rántott elő és Keserü mellének sze- 

ezte. 
Keserü deszkakereskedő ebben az élet- 
veszélyes helyzetben sem veszitette el 

f 

Borzaimas rabiósyilkossás 
Odorheiu-megyében 

lélekjelenlétét és tovább folytatta a 
dulakodást. 
A revolver eldördült és Keserü 

melléből *ibuggyant a vér. 
A szekerébe hanyathulló emberre rá- 
vetette magát a két utonálló s nekilátott 
a motozásnak. Keserü ruháját letép- 
ték a gyilkos haramiák és 

megtalálták azt a disznóhólyagból 
varrt zacskót, amely a deszka árát 
tartalmazta. A négyezer lejt maguk 

hoz vették az utonállók 
és a rengeteg sötét sürüjében nyomta- 
lanul eltüntek. Keserü hüséges lovai, 
miután a banditák eltüntek, tovább 
folytatták hazafelé utjukat. A lovak s 
a szekér meg is érkezett Keserü háza 
elé. Keserü gazdálkodó felesége rémül- 
ten tapasztalna, hogy férje vérben der- 
medten fekszik a szekér fenekén. A 
tragédiáról azonnal értesitették 

a csendőrséget, amely bevezette a- 
gyilkos haramiák kézrekeritéséért 

a nyomozást. 
Keserü tragikus halála faluszerte nagy 
gyászt váltott ki. (gy.) 

Varaázslatos bált 
kölcsönöz a 

szép frizura! 
Üdit, szépit, fiatalit. Ki 
ezt akarja elérni jöjjön a 

NIZZA 
hölgyiodrászatba, Calea 
Regele Ferdinand 30. 

vVillanyondolálás 180 lejlői 

Apostol gyógyszertár mellett I1! 
1 z....8 . 

Eradati közlemény 
a. 

Nagyon soka! szenvediem 
syomor és bélbajom miatt 
irja Martinescu-Asau ismert iró Cra- 
iovaból, Str. Neptun 40. - és igy 
folytatja: „Mindig érthetetlen lehan- 
goltság uralt és tudva, hogy az csak 
emésztési zavarokból származhat, 
mindent megpróbáltam. Valahogy 
bizalmatlanul nyultam a Gastro D. 
után, a hatás azonban csodálatos 
volt, valóban remek egy gyógyszer 
ez a Gastro D.... : 
Kapható a Gastro D. gyóégyszer- 

tárakban és drogériákban, vagy meg 
rendelhető 130 lej utánvét mellett 
Császáz E. gyógyszertárában, Bucu- 
testi Calea Victoriei 124. 

Cluji művész sikerei 
küllöldön 

(CLUJ.) J. Spatarut, a helyi Román 
Opera kiváló tenoristáját, nagy megtisz 
teltetés érte azzal, hogy a bécsi Staadt 
Oper igazgatósága a mult héten próba- 
éneklésre kérte fel azzal, hogy ha be- 
vállik, illetve ha a hangja megfelel az 
Opera követelményeinek, több vendég- 
fellépésre fogják meghivni. A kitünő 
tenorista el is utazott Bécsbe és több- 
napi távolléte után most érkezett visz- 
sza városunkba. J. Spataruval munka- 
társunk ugynevezett villám-interjut 
csinált: 
- Próbaéneklésem Bécsben szeren- 

csésen, a legnagyobb sikerrel végző- 
dött. Énekeltem a Staadt Oper, vala- 
mint a Bécsi Rádió müvészbizottsága, 
illetve igazgatója előtt és ennek ered- 
ményeképpen örömmel közölhetem, 
hogy mindkét intézmény részéről több 
vendégfellépési meghivást kaptam. 
Hohenberg, a világhirü impresszárió 
aki többek között Giglit, Fletat és több 
világhirüvé vált müvészt helyezett el, 
ajánlatot tett részemre egy ausztriai, 
illetve németországi turnéra. Az aján- 
lat szerint ! 
még e hó folyamán meg kell kezde- 

mnem külföldi vendégszereplésemet. 
A Staadt Oper és a bécsi Rádió igaz- 

gatósága szintén határozott ajánlatot 
tettek, az ősz folyamán megtartandó 
több vendégfellépésenre. 
J. Spataru külföldi sikeres próbaének 
lése városunk müűüvészi köreilben nagy 
örömet váltott ki, mert a rokonszenves 
és tehetséges tenorista nagy népszerü- 
ségnek örvend az opera-látógatók kö- 
rében. Remélhető, hogy külföldi sze- 
replését a legteljesebb siker fogja koro- 
názni. 

- IHngatlan-tulajdonosok figyelmébe: 
Április 15-éig kell beadni a pénzügy- 
igazgatósághoz az ingatlanokat terhelő 
jelzálogkölcsönök fizetett kamatainak 
igazolását mindazoknak, akik ezen a ré- 
ven a házadójuk csökkenését kivánják 
elérni. 
- Rendelet az elmaradt városi adó 

és illetékek fizetési lehetőségéről. A 
városokhoz most érkezett meg az a mi- 
niszteri rendelet, amelyek az elmartadt 
adók, illetve illetékek fizetési lehető- 

. : 

Bélyestarifa 
1937 április hó 2-ig médeo- 
sitva ügyvédeknek, keres- 
kedőöőknek 20 lejért besze- 
rezhető 

kereskedésben 

ségeire vonatkozólag intézkedik. Ezek 
szerint az ilyen elmaradt fizetéseket a 
következő formákban lehet eszközölni: 
Az 1931-32. évi adósságokat 20 száza- 
lék készpénzben és 30 százalékos bon- 
nal kell törleszteni, mig a másik 50 
százalékot elengedik az 1932-34. évi 
hátrálékok 20 százalékos készpénzben söRÖSs 

. 
és 80 százalékig bonban fizethetők. 



1. OLDAL 

Péntek fél 9: HMázasság mutyiban. (Je- 
nelnel János, Kóbor László és Schreiber 
Alajos eredeti operettujdonságának ősbe- 
mutatója. Rendező: Gróf László. Fősze- 
replők: Ürmössy Magda, Sándor Stefi 
Stefanidesz Ili, Mikléssy Margit, Czopár 
Flóri, Bázsa Éva, Wojticzky Elvira, Je- 
nei János, Tompa Sándor, Fülöp Sándor, 
Csóka Józsel és Tebán János. Premie: 
bérlet 28. szám.) 
Szombat 9: Mázasság mutyiban. (Ren- 

des bérlet.) 
Vasárnap d. e. 11: Tatárjárás. Hetényi 

Elemér és a studió növendékeinek elő- 
adása, olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 3: Meseáruház. (A játek 

ciklusban utoljára. Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Házasság mutyiban 

(Harmadszor. Az operettegyüttes bucsuja 
turnéja előtt.) . 
Vasárnap este 9: Özönviz előtt. (Nagy 

latván életképe 3 felvonásban. A Szépmi- 
ves Céh és a szinház drámapályázatán ki 
tüntetett szinmű ősbemutatója, Fényes 
Allce, Bázsa Éva, Kőszegt Margit, Czopán 
Fléri, Felszeghy Mária, Tompa Sándor, 
Borovszky Öszkár, Nagy István, Csoka 
Józsel a flőszerépekben. Rendező: Toth 
Elek. Premlier bérlet 28.) 
Hétfő d. u. 5: Hulló falevél. etovs 

r . Béla uj, óriási sikert arátott 
eperettje, olcsó helyárakkal) 

Héettő fél 9: Özönviz előtt. (Rendes bér- 
let. A társulat bucsuja turnéja előtt.)) 

A ROMÁAN OPRA MUSORA: 
Péntek, ápr. 9. Babatündér és Balett. 
Vasárnap, április il: (matiné) Cárevics. 
Héttő, április 12: Cigánybáró Vergi Palla- 

da szoprán-énekesnővel. 
Szerda, április 14: Babatündér és balett 

egyveleg. 
Pentek, április 16: Alda. (Krassova szop- 

ránnal a prágai nemzeti opera tagjával. 
SzombBat, április 17: (iskolal matiné) Cáre- 

vícs. 

ket. 

CAPITOL muzo« MosoRtA: 
Pénteken: Intermezze. Énelkes, zenés ka- 

landortilm. Főszereplők: Tressi Ru- 
dolph, a „Theater an der Wien" dé- 
delgetett primadonnája és Schönhals 
Albert. 
EDISON MoZdó MDsSORA: 
müsor. Román és magyar feliratok- 

I Diadalmas ifjusag. Cecil B. 
Mille filmremeke a modern diák-élat- 
ből. Judith Allen, Richard Cromwell, 
Charles Bickford. 1I. Valcer hercegnő. 
Vig operette. Janette Gaynor, Henry 
Garat. Helyárak: 10 és 15 lej. Kezde- 
te: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 3 
Pénteken 3 és 6 órakor: 

csak két előadás Szombaton. Utoljára: 
1. Krisztina királynő. Dráma. Fősz.: 
Greta Garbo. - II. Vigözvegy. Telje- 
sen uj copia. Fősz.: Maurice Cheva- 
lier és Jeanette Macdonald. Román, 
magyar felirat. - Hétfőn uj műsor. I. 
Maleket elrabolták a gangszterek. II. 
Ezt a férfit akarom. 
KOYAL MOZGÓ MUSORA: 

Péntektől A kis hercegnő, Shirley Temo- 
le-vel. ; 
SELECI-MOZGóÓ MOSORA: 

Péntek. szombat, vasárnap. héttő, ked: 
Tarzan fogságban. Tarzan legujabb iz- 
salmas kalandjai az afrikai őserdők- 
Ben. Főszerepben: Johnny Weissmül- 
ler és Maureen O'Sullivan. s 
URANIA MOZGÓ MUSORA 

Péntek. szomba:. vasárnap, hétfő, kedd: 
Prirnadonna férje. Lily Pons, a Metro- 

politan Opera világhirü koloraturéne- 
kesnőjének gyönyörü filme. zZenéjét 
szerezte: J. Kern. 

Munkás Mozsé 
pénteken 3 és 

6 (két előadás), Szombat, vasárnap 3, 
6 és 9, közkíivánatra Clújon utoljáta: 

CRISZTINA 
királynő 

Föszeresben: GRETA cGARBO 

Vigözvegy 
1. Macdonald - M. cChevalller 

Jó 
Ral 

SZINHAZ 
jéestet 

(PÁRIS.) Ugy hirlik, hogya francia- 
olasz válogatott labdarugó mérkőzés 
politikai okokból elmarad, bár arra 
minden előkészület megtörtént és bi- 
ráskodásra a magyart Íváncsicsot kér- 
ték fel. A mérkőzés elmaraddsát most 
megerősiti az a bucurestiit hiradás, 
hogy a Francia Labdarugó Szőövetség 

(OLUJ) A román válogató bizottság 
esütörtök est! ülésén a vaásárnapi A-liga 
merkőzésekre . Hhármas bizottságot ne- 
vezett ki minden városba, hogy kellőkép- 
pen megfigyelhessék a számbajöhető já. 
tékosokat. Városunkban a GAO-Univee- 

előtérbe: Dávid, Bodola, Juhász és Gain 
A iővárosi sajtó megállápitása szerint 

Dávid és Bódola helye már biztos a váló- 
gatottban, mig a középtedezet helye a va. 
sárnapi CAO-U mérkőzés után fog el- 
sőlni a Gain-Juhász párharca után. 

(CLUJ.) Sportkörökben rendkivül nagy 
érdeklődéssel tekintenek a vasárnap. áp 

rilis 11-én délelőtt 10 órai kezdettel az Epi 
tőmunkások Str. VAii 7 szám alatti ottho- 
nában (Munkás-mozgó) lebonyolitásra ke- 
rülő birkozó csapatversenyre az országos 
hajnokságért. A timisoarai vasutasok csa- 
pata, melyet ma joggal lehet az ország 
legkiíválóbb együttesének tekinteni. előző 
méerközesén az orateni Stáduinta csapa- 
tát 61 araányban fölényesen verte. A clu 
31i munkások ssapata tehát mindjárt az 
első mérkőzésén a legkeményebb ellenfe- 

lével került össze. Különösen nagy érdek 
ödés élőzi meg a nagyközépsulyban, a 
berl i ölimplász ötödik helyezettjének, 
tatszoros országos bajnoknak taláikoá 
sát a CMSC nagyképességű birkózójával! 
Gáll Istvánnal, aki Bucuresti bajnoksá- 
gát nyerte a mult évben és a legutóbbi 
erszágos bajnoki versenyen 20 perces ha- 
talmas küzdelmet vivott Cocosal, melyhen 
egyetlen pontkülönbséggel maradt alul 
sáll a román birkózósport egyik nagy 
reménysége. 

Szenzációsak fsérkezik a könnyüsniv. 
lan Gavrilenconak, a jelenlegi országos 
bajnoknak őössze csapássa Kiss Dénessel 
a CMSC igen jóképességü birkózójával 
Cavrilento mír két izben volt országo 
bajnok, állandó tasja a válogatott le 
etnek. De az országos válogatott kere' 
tagja Kiss Dénes is, aki most két éve 
csak nagyon vitatható pontkülönbséggel 
szenvedett vereséget Gavrilencotól és most 
nagyon ambicionálja a győzelmet. Erre pe 
dig feljogositja a Phönig rendezéséban 
legutóbb Baia-Maren megtartott nem- 
zetközi verseny eredménye is, amikor a 
csehszlovák bajnokot Kiss imponáló tö- 
lénnyel verte. Moldovan CFR birkozónak, 
az 1936. évi országos bajnoknak a kiskö- 
zépsulyban Toczauer András, vagy Jeddy 
Sándor lesz az ellenfele. Ennek a mérkő- 
zésnek kimenetele is teljesen nyilt. To- 
czauer fiatal, tehetséges versenyző, bír 
az egyéni országos egyéni bajnokságban 
vereséget szenvedett Moldovántól, de 
most meg szeretné mutatni, hogy e ve- 
reség nem volt reális. Ugy ő, mint Jed- 
ay, kitünő formában. felkészülten várják 
a mérkőzést Ducanak, az országos egyé- 
ni bájnokság második helyezettjének a 
eluji Györkös lesz az ellenfele. A fiatal 

aratott. Duca és Györkös találkozása a 
nap egyik legszebb küzdelmének igérke- 
zik. Györkös egyike az ország legtechni- 
kásabb birkozóinak. Állandó tagja a nem- 
zeti válogatott keretnek. Az Isztambul- 
ban megrendezett Balkán olimpiászon 
sulycsoportjában második lett és ugyan- 
csak második helyen végzett a Budapes- 
ten tartott munkás birkozó olimpiászon is. 
A többi sulycsoportokban a timisoaruiak 
részéről valószinüleg Kovács, Önaca áés 
Susaba fognak szőnyegre lépni akik egya- 

2 nemzetközi labdorusás szenzációja: 

Vasárnapra Párisba hivták 
a román válosatoltat 

sitates mérközésen négy játékos került 

tegnap este távbeszélőn egymillió lejt 
ajánlott jel a román válogatott csaput 
számára, ha Ölaszország helyett vasa 
nap április 11-én kiált Párisban. A 
Román Labdarugó Szövetség válaszul 
az üzente, hog! esak kétmillió lej elle- 
nében tudja küldeni csapotát. 

A Ci Universtatca mérközésen hármas Dbizottság -Iniversitai z irmas bizol 
fiducii meg a valogatott-jelölieket 

A végleges válogatott csspatot csak a 
vasárnap ésti telefonjelentések után foglja 
összeállítani a válogató bizottság, de sz 
eddigi jelentésekből kivehető, höz a fenti 
játekosokon kivül Bindes, Albu és Coeiu- 
ban II helye is biztos a válogatottban. 
A szövetség egyébként tegnab kezdte 

meg a cseh-román mérkőzésre szóló je- 
gyek kibocsájtását Már az első nap 20 
ezér darab jegy kelt el elővételben. A 
labdarugószövetség 60 ezer nézőre számít 

de igen tehetséges és má sok győzelmet 

és ezért az ÖNEF stadionját most ujabb 
10 ezer hellyel kibővitették. 

-ee- 

kKét olimpikon 
és három országos bajnok 

a cMSC-Ccf (Timisoara) nemzeti bajnok! versenyen 
tulnta elleni mérkőzésen is. Kovács csak 
az utóbbi időben tünt fel s különösen az 
oradeai Danderle, többszörös országos baj- 
nok feletti gyórelmével keltett általános 
meglepetést. Önaca és Susaba sportkörök. 
ben általánosan ismert rutinos bpirkozók, 
az egyéni bajnokságok állandó esélyeset, 
Velük szemben a CMSC részéről a leg- 
nagyobb valószinüség szerint a légsulyban 
Nagy, Józsa, vagy Ceteras, a kisnehéz- 
sulyban Ferenczi, vagy Toader, a nehéz- 
sulyban Markovits, vagy Radu fogják a 
küzdelmet felvenni. A mérkőzes ezekben a 
sulycsoportokban is teljesen nyilt. A bir- 
kozók állóképessége Jesz döntő az ered- 
mények kialakulásában. A CMSC vezető- 
sége különösea Nagytól, vagy Józsától 
várt győzelmet, de bizik többi verseny- 
zőinek tudásában és győzni akarásábar. is. 
Bár a versenyek megrendezése a CMSC 

vezetőségére nézve igen nagy anyagi ál- 
dozattal jár, mégis a helyárakat igen ala- 
csonyan állapitották meg, hogy minél na- 
ayobb számu közönség részvétele legyan 
piztosítva a szenzációsnak igérkező mér- 
közésekre. 

Schaner, a Hungária gazole 
a madvai szövélségi kapltáno 

(BUDAPEST.) Hirt adtunk arról, hogy 
Cseh és Turay lemondták a Svájc ellent 
kupamérkőzésen való szereplésüket. Erre 
vonatkozólag Schaffer, a Hungária edzője 
a következőket mondotta: 
- Turai még Bécsben megsérült, Cseh 

pedig a Ferencváros elleni mérkőzesen 
szenvedett derékrándulást. Ami engem 1l- 
let, kiutazásom azt jelentené, hogy részt 
vállalok a felelősségből is,. amire jelen 
esetben nem vagyok hajlandó. Emlékezte- 
tek különben mindenkit arra, hogy Lon- 
don előtt sem fogadta meg a szövetségi 
kapitány tanácsaimat, pedi előre meg- 
mondtam, hogy ua magyar játékosok kon- 
diciója nem megfelelő az angolok ellen. 
Schaffer nyilatkozata megerősiti tegnapi 

azon hiradásunkat, hogy a magyar szak- 
körök megelégelték Dletz dr. es tsa- 
nak uralmát, mely teljes csődbe juttatja 
a magyar labdarugást.t.t. 

Visszaétlés miatt... 
(CLUJ.) Szövetségi szerveinket tegnap 

kellemetlen meglepetés érte. Napi posta- 
küldeményeiket, melyek eddig portómen- 
tességet élveztek, a főpostán nem vették 
fel arra valo hivatkozással, hogy a posta- 
vezérigazgatóság ideiglenesen megszün- 
tette a portómentesség kedvezményet, 
mert állitólag ezzel visszaélések történ- 
tek. A helyi szövetségi szervek táviratilag 

sületüket győzelmesen képviselték a Stá 
jelentették az esetet a főszövetségnek és 
sürgőös intézkedést kértek 

vI. évfolyam ,1937. április 10. 
........ 

met Hiseri a kétbirós rendszer 
(LONDON.) Az angol labdarugószövet. 

ség érdekes módosiítási inditványt dolgo. 
zott ki. Az inditvány szerint az őszi szu. 
zontól kezdve az egyesületeknek Kozö 
megegyezes alapján legfeljebb három . 
ben joguk lenne két biróval vezetni mér. 
közéseiket. A másik inditvány szerint a 
védekező fél javára megitélt szabadrugá. 
soknál a labdát ne legyen szabad se 
kapushoz, sem egy másik, a büntetőterü. 
leten belül álló játékoshoz passzolni, ha- 
nem azt az elrugó játékos egyenesen 
mezőnybe kell irányitsa. 
Az első javaslat, mint arra már több. 

ször rámutattunk, halvaszületett dolog 
mert két biróval nem lehet mérkőzést 
vezetni és csak csodálkozni lehet azon 
hogy olyan komoly szerv, mint az angol 

szövetség ilyen javaslattal elő mer állni 
a szabályalkotó bizottsághoz. 

(BUDAPEST.) Az április 25-iki torinól 
magyar-olasz Európa-kupa mérkőzés bi. 
rója a svájci Baugarter lesz. 
(NEWYŐRK) Bellák magyar-Kolat 

cseh és Blattne USA-Glanz magyar asi- 
tali teniszpárok a Vines-Pérty mke 
sekhez hasonlóan járják be Amerika na- 
gyobb városait. Eddig 34 mérkőzést ját- 
szottak egymás ellen és ezek közül Bel- 
lákék 18-at, Glanzék 6-ot nyertek. 
(PARIS) Cartonnet francia uszó bajnok 

a 100 m-es melluszásban 1 perc 10,6 nip.- 
es idővel uj Európa rekordot állitott fel. 
Dávid, a válogatott labdarugó csapat 

kapusa a Phöbuüs elleni mérközésen ujj- 
sérülést szenvedett, mely 10 napen belül 
gyógyul ... . 
Istváníty Jánost, az Unirea játékosát az 
ukerület egy évre tiltótta el játékjogától, 
amiért a vásárnapi Echo-Ünirea merkő. 
zésen saját játékostársát a pályán inzul- 

tálta. 
Auber, a FC Raplid kiváló csatára ogy 
évvel meghosszabbiította szerződését egye. 
sületével. 
(PARiS.) Az ezévi 100 m-es vot 

nagydijas-versenyt augusztus 1-én rende- 
zik meg, melyen Csik Ferenc és a német 
Fiseher is fognak indulni. 
A Hagsibbor vivószakosztálya prona- 

gandajellegüű tőrversenyt rendez közep- 
iskolások részére. A verseny győztese áés 

méeg két helyezett tiszteletdijátt, vala- 
mint érmeket kapnak, amiket Bernát 
Oszkár ajánlott fel az ifjusági versenyzik 
munkakedvének fokozása céljából. A ver- 
senyen, amelyre eddig a következő neve- 
zések érkeztek: Hargittay, Xantus, Gye: 
gyal, Moll (CAC), Pop (VC) és Sándo 
Haggibbor. Satumare ifjusági vivól is va- 
lószinüleg résztvesznek, ugyhogy az sike- 
resnek igérkezikk A verseny időpontja 
szombat délután 4 óra, helye a Mózes- 
féle vivóterem (Calea Marechal Foch 10. 
I. em) nevezési díj 20 lej, beléptidil 
nincsen. 

TURISTasÁG 
Az SSAEC (kereskedők sportegylete) 

turistaszakosztálya vasárnap, április 11- 
én reggel 8 órai indulással gyalogos l- 
rándulást rende: Hójagerinc-Kolping- 
torrás-Bácsitorok-Báthory-hegy 
Csigadomb utiránnyal. Vezető: Farkas 1 
bor. Indulás az Ünitárius Kollégium elől, 
vendégeket szívesen látnak. . 

Kirándulás, A Floarca Reginel Gyo- 
»ár Turista Egyesület folyó hó il-én, va- 
sárnap reggel ? órai indulással gyalogos 
kirándulást rendez a Szentiványi-kuthaz 
Visszafelé a Baciu-i torok érintésével ha- 
za. Indulás az Egyesület C. Motilor 3. m 
alól. Vezető Elekes Tános. Vendégeke 
szivesen lát az egyesület. 

" ... 

Teke-sport 
(CLUJ) A szövetség eluji kerületéne 

közleményei. Felkérjük a kerületi bizotlt- 
ság tagjait, hogy f. hó 10-ikén este 8 óta- 
kor (szombaton) sziveskedjenek pontosan 
megjelenni a kerület helyisegében (r 
Memorandului 8.) tartandó ülésen. Elnök- 
ség. 
Mérközéseredmények. Favorit-Unis 

140-64 (10 ját.), Transsylvania-Mimoza 
104-139 (10 ját.). 
A Meteor legközelebbi verseny műsoöl 

a következő: április t0-ikén Meteot 
Gloria,. 15-ikén Meteor-Mimoza, 22-ikén 
Meteor-Doina, , . 
Uj versenypálya. A Str. Viilor 16. 

alatti pályát Pop Ilie modernül átépitell" 
és az a csapatok rendelkezésére áll. 
essvö a. . o0. yy 

Nyilttér.) 
Férjem Gálfi Márton nyugdijas sem 

miféle tartozásáért a mai naptól, felé 
lősséget nem vállalok. 

Gálfty Mártonné 
Cluj, str. Noua 4 

*) E rovatban közöltekért nem válla 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem 4 
kiadóhivatal. 
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A Reuter jelenti: 
(KANSAS CITY) A Ford művek 

en n elfogla munkahelyüket. 
HAMBURG) A Hambur élame- 

rika hajózási vállalat Paraguay" nevü 
gőzöse, mely Rio Grandetól északra zá- 
fonyra futott, elsülyedt. Legénységét és 
utasait megmentették. 
(PARIS.) A Maurmelon-i gránátrob- 

banás halálos áldozatainak száma 7-re 
emelkedett, mert a sebesültek közül az 
utolsó két nap alatt öten haltak meg 
a Chaloni kórházban. 
(LONDON.) VI. György kivánságára 

a koronázást előkészitő bizottság min- 
den vonatkozásban megröviditeni igyek 
szik a ceremóniákat. Így a Peerek 
Házának tagjai nem egyenkint, hanera 
egyszerre teszik le a hüségesküt és az 
érsek hosszu beszéde is elmarad. 
(FRANKFURT A. M.) Az országos 

állni 

rinól 
s bi. 

Kolar 
a- gyarmatügyi szövetkezet rendezésében 
kőze. hét elejen megnyilott a gyarmat- 
na- Miállitás, mely a nemet gyarmatkövete- 

sek propagálását szolgálja. 
(PAÁRIS) A Journal Offieiel közlése 

merint a kormány felhatalmazta Dor- 
moy belügyminisztert, hogy ez év felya 
mán 798 millió frankot használjon fel 
közmunkákra, abból a célból, hogy a 
munkanélkülleket foglalkoztassa. 
(ATHÉN.) Rust német 
kultuszminisztéer tegnap átnyujtotta a 
örög közoktatásügyi miniszternek Hit- 

ajnok 

el 
sapat 
ujj 
Belül 

át az 
gától, 
érkő. 
nzul- első osztályu nagy érmét. 

(MANILA.) A Tondo negyedbeli tüz- 
katasztrófa sokkal nagyobb arányu 
volt, mint azt az első jelentések kö- 
zölték. A legutóbbi hirek szerint 1180 
ház égett le és mintegy 27.000 ember 
vált hajléktalanná. A kár 3 millió dol- 
lár. Haláleset szerencsére nem volt 
azon az egyen kivül, amit már jelen- 
tettünk, a sebesültek száma 39. 
(PRAGA.) Az egyik belvárosi bank- 

üzlet ellen tegnap délután álarcos ban- 
diták rablómérényletet követtek el. A 
sákmány összege 121 ezer cseh korona 
volt, A tetteseket még nem tudták el- 
fogni. 

(BREST.) Nimesben és Brestben a 
gázmunkások kimondották az általános 
sztrájkot, minek következtében a vá- 
osok gázvilágitás nélkül állanak. 
(SZÓFIA.) A bulgár lapok az euró- 

pai kisebbségek helyzetével foglalkoz- 
va megállapitják, hogy legjobb dolguk 

egy 
egye- 

ye 
ándoe 
s vA 
Bike- 
ontja 

(MILÁNÓ.) A magyarországi Pales- 
trina kórus 100 tagu énekkara tegnap 
lartotta első hangversenyét Milanóban 
óriási sikerrel. Innen Turinba. Rómá- 

pa, majd Nápolyba mennek az éneke- 

(BUDAPEST) 
vabinyi Tihaméer p 
mőterjesztésére 46 millió pengőt utalt 
ti közmunkákra. 
(PARIS.) Az egyik sörgyár munká- 

Jai sztrájkba lépve megakarták szálla- 
ai az üzemet. A tulajdonos azonban 
natvan vendégével megelőzte munká- 
salt, segitségükkel tovább folytatja a 
munkát, a sztrájkolókat pedig mind 
elbocsájtotta. 

(TOKIÓ) Az „Isteni Szél" nevü re- 
pülögép, mely rekoridő alatt 

A magyar kormány 
pénzügyminiszter 

tegnap Athénbe érkezett s 
délben lesz, számitása szerint, 

(VELENCE.) 
ügyi miniszter repülőgépen tegnap Ve- 
lencébe érkezett, hol ünnepélyesen fo- 
gadták. 
(BERN.) A berni Jura alpokban mint 

egy 100 ezer négyméternyi területü 
földcsuszamlás keletkezett. mely el- 
sodort egy vasuti pályát és nagy or- 
szágutrészt. 
((LONDON.) A hatóságok minden elő- 
készületet megtettek a koronázásra. Az 
ünnepség napján London 20 ezer fő- 
nyi rendes, 12 ezer főönyi önkéntes, 
valamint 6, nagy város rendőrsége fog 
szolgálatot t 
Fatonával együtt. A koronázási menet 

n 
lelmiszer sátrat állitanak fel, me- 

kben egymillió ember számára tar- 
Inak élelmiszereket. A fővárosba 

lió idegen és vidéki megérkeztével 

e 
tal 
2 

- 

birodaleani 

er kancellár evélen a vöröskereszt 

az olaszországi népkisebbségeknek van. 

t akartja 
megtenni a Tokió--London távolságot, 

pénteken 
Lon- 

teljesiteni mintegy 40 ezer 

ulásának utvonalán 35 bütfet és 

loestét! 

jának kulcsát találták meg 

(BUCURESTI) Az ilfovi törvény- 
szék ügyésze és vizsgálóbirója tegnap 
délután házkutatást tartott a főváros 
középpontjában, a Calea Victorla 56. 
szám alatt levő 

Continental szállodában. 
A házkutatást Grünbergné asszonynak 
a szállodában levő lakásán eszközöl. 
ték. Grünbergné a legutóbbi napokig 
bérlője volt a Continental szállodának, 
amelynek épülete a Román Akadémia 
tulajdona. A házkutatás alkalmával 
Grünbergne lakásán számos levelet és 
olyan iratot találtak, amelyek 

kommunista jellegüek. 

Az iratok között elrejtve kékszinü ba- 

Kommunista tevékenysé 
letartóztatták a fővárosi Continental 

szálloda bérlőjét A házkutatás a 

teplező iratokat és egy nagy bucuresiii bank titkos letétflék- 
ikalmával le- 

zonyitotta, hogy Crünbergne egyik 
nagy fővárosi bank páncélszekrénye le- 
téti tiókjának kulcsát is őrzi. 
Grünbergné eleinte makacsul ta- 

gadta, hogy ilyen kulccsal rendelkez- 
nék, 

a második házkutatás alkalmával 
azonban megtalálták a pénzintézet 

letéti fiókjának kulcsát is. 
A bizonyitékok sulya alatt az asszony 
végül is megtört és 
Deismerte, hogy nagyszabásu kom- 
munista összeesküvés és mosgalom 

irányítója 

r irt tervet is találtak, amely szé- 
eskörü kommunista összeesküvés háló- 
zatát tünteti fel A lefoglalt iratok kó- 
zött találtak még olyat is, ami azt bi- 

A hatóságok lefoglalták a bank letéti 
fiókját is, amely tartalmának átvizs- 
gálása most van folyamatban. 
A fővárosi lapok szerint az ujabb 

kommunista összeesküvéssel kapcsola- 
tosan további szenzációs letartóztatások 
várhatók. 

ELváttalja: 
OOrvosi elekttomos készülékek, 
nPáztartási elektromos berendezések, 
lodrászati elektromos készülekek, 
autó elektromos berendezéseken elő- 

forduló bármilyen javitásokat, 

MÁTYÁS FIA R.I 
CLU], CALEA MARECHAL FOCH NO. 2. 

az elvégzet munka megbizhatóságát eegünk 3 éves hirneve garantálja 

moetorok, dinamék, transztormá- 
terok tekercselését és javitását 

pármityan egyéb műszerek 
avitasát, 

vas- és flémesztergályos munkák 
elvégzését. 

Házasság 
A társulat elutazása előtt utolsó ope- 

rett ujdonságként mutatja be Jenei 
János, Kóbor László és Schreiber Ala- 
jos operettjét. A Házasság mutyiban 
hosszu évek óta az első eredeti operett- 
bemutató szinházunkban s igy érthető, 
hogy a szinház egészen különleges gond 
dal és szeretettel hozta ki háziszerzői- 
nek müvét. 
A Házasság mutyiban a modern jazz 

operett minden kellékével rendelkezik 
épkézláb mese, rengeteg humor, pom- 

Mutyiban 
fobb, uj táncszámok élénkitik, kiállitá- 
a is fővárosias. 
Ürmössy Magda a szinház vendég- 

erimadonnája, Sándor Stefi, Stefani- 
desz III, Bázsa Éva, Miklóssy Margit. 
Wojtiezky Elvira, Czopán Flóri, Be- 
mness Ilona, Jenei János, Tompa Sándor, 
Csóka József, Fülöp Sándor játszák az 
ujdonság főszerepelt, Tebán János, Ür- 
müssy Juci, Lukász Bella pedig külön 
tánc-attrakciókkal szerepelnek Az 
előadást Gróf László rendezi és a szer. 

pás fülbemászó énekszámok s jobbnál. 

Rég nem tapasztalt érdeklődés előzi 
meg Nagy Istvánnak, a nagytehetségü 
munkás-irónak legujabb müvét. Az 
Özönviz előtt a legszigorubb műüvészi 
fórum, a Szépmives Céh drámabiráló 
bizottságának kitüntetését nyerte el. S 
érdeme szerint, mert az ujdonság a mai 
aktuális életünket biztos kézzel, érett 
drámairói készséggel viszi szinpadrap. 
A fiatal szerző olyan alakokat terem- 
tett, amelyek páratlanok az egész szin 
padi irodalomban, ugyhogy nem roko- 

Vasárnap déle 
Csendben, de annál szorgalmasabban 
lelkesebben készülnek a szininövendé 
kek életük nagy napjára, az első be- 
mutatkozásra a nagyközönség előtt. 
Vasárnap délelőtt ügyanis a szinház 
studiójának tehetséges növendékei Kál- 
eeecse ee 

Özönviz előtt 

erossm 

lőött 11.kor: Tatár 

A zányli. 

na senkinek, határozott, külön irói 
egyéniség. 
Az ujdonság főszerepeit Fényes Ali- 

ce, Bázsa Éva, Felszeghy Mária, Czo 
pán Flóri, Köőszegi Margit, Borovszky 
Oszkár, Tompa Sándor, Nagy István, 
Csóka József, Lantos Béla alakitják, a 
rendezés munkája pedig Tóth Elek biz 
tos kezeiben van. A társulat elutazása 
miatt az Özönviz előtt sajnos csak va- 
sárnap és hétfőn este kerülhet szinre. 

járás 
mán Imre leghiresebb operettjét, a Ta- 
tárjárást fogják eljátszani. Ebben a hi- 
res operettben fognak ezek a tehetsé- 
ges szinészjelöltek a világot jelentő 
deszkákra lépni. 

Láztól csillogó szemek, kipirult har- 
a 

lnak. 
- 

ISTENEM VAJJON MI LESZ? 

A kereseit 

feogpép! 

cok lepik meg az embert, ha ezeknek a 
fiataloknak próbáját végignézi. S fia 
talságuk, remegésük aggódó, de indo- 
kolatlan félelmük még érdekesebbé 
teszi őket. A Hetényi Elemér betanitá- 
sában szinrekerülő Tatárjárás főszere- 
peit Becze Mária, Temesváry Gitta, 
Szász Éva, Homm Pál, Nagy Pista, 
Bánhegyessy Sándor, Bapp Lajos, Gu- 
lácsy Albert játszák. Lohonyay altá 
bornak szerepében, mint gondos és sze 
rető apa Hetényi Elemér tartja össze 
a fiatal együttest. 
.z eamos 

Mit tartalmaz a Nemzei 
BDank aranubevállási 

rendelete ? 
(CLUJ) Nemrégiben olyan hirek ter- 

jedtek el ugy a közönség, mint az érdé- 
kelt ékszerészek és arany-, ezüstnemüek- 
kel foglalkozó szakiparosok körében, hoögy 
a Nemzeti Bank rendeletileg megtiltotta 
bármilyen aranyfém szábad adásvételi jo- 
gát. Természetesen nem tartozik ide az 
arany ékszerek szabad forgalma. Hsze- 
rint sem a kibányászott, sem az ugyneve- 
ett tört arany nem képezhetné szabad 
kereskedelem tárgyát. Mindkét részről ér- 
deklődések történtek arra nézve, hogy eb- 

bén az ügyben mi az igazság. Munkatár- 
sunk felkereste a Nemzeti Bank itteni 
fiókjának igazgatóját, aki idevonatkozóan 

a következőkben nyilatkozott: 
- Csak azt válaszolhatom, hogy a Jegy- 

bank alábbi rendelete, illetve a benne hi- 
vatkozott törvénycikk pontos utasitásokat 
tartalmaz a kérdésre nezve és minden ér- 
dekeltnek saját érdekében tartania kell 
rmnagát az ebben foglaltakhoz. A törvény- 
rendelet inteézkedései a következők: A 
Nemzeti Bankon kivül senkinek sincs 
ioga nemes fémeket, aranyat, ezüstöt s 
plátinát venni, eladni Tilos továbbá a ne- 
mesfémek szállitása a Nemzeti Bank irá- 
0s engedélye néelkül. A Wenti rendelkezés 
alól kivételt jelentenek ezek a nemes fé- 
mek: müvészi kivitelü arany és ezüstne- 
mük, ékszerek, vallási kegyszerek, fogá- 
azati, sebészeti, illetve orvosi müszerek, 
valamint a laboratóriumi célokat szolgáló 
nemestémek. A nemesfémek kitermelői s 
az ezeket tfeldolgozó üzemek, valamint a 
nemesfémekből készült tárgyakkal keres- 
kedők: ékszerészek,. fogtechnikusok, ve- 
gyészek és gyógyszerészek kötelesek köny- 
vet vezetni a náluk található nemesfémek- 
ről. A Nemzeti Bank pedig mint a nemes- 
férnek forgalmának ellenőrzője, ren- 
deletilleg még a következő határozatokat 
hozta: 1. Gyomot isták, fogászok, 
ogtechnikusok, orvosok, k kémikusok és 
nyógyszerészek szabadon üzhetik foglalko- 
ásukat, anélkül, hogy a Nemzeti Bank 
által lepecsételt és ellenjegyzett könyve- 
ket kellene tartaniok 2. A nemesfém ki- 
termelők viszont a Jegybank és az illeté- 
kes hivatalok utján kapják meg a köny- 
veket. 3. A többi fent elsoroltak a Nemzeti 
Bankhoz tartoznak fordulni abből a célból. 
A fogászati célokat szolgáló arany szál 

litása minden külön engedély nélkül tör 
ténhetik. 
A fenti rendelkezés áthágóit 3 hónaptól 

egy évig terjedő fogházzal és 5000 lejtől 
egymillió lejig terjedő pénzbüntetéssel sujt 
ják. A Jegybank fenti rtendelete ezek sze- 
rint hivatott arra, hogy tisztázza a ne- 
mesfémek adás-vétele körül támadt zür- 
zavarokat. 

- Junian válaszolni készül Dinu Bra 
tüanunak. A Capitala jelentése szerint 
Junian a vasárnapi nagygyülésen vá- 
laszol Dinu Bratianunak caámpulungi 
beszédére. Junian élesen szembefordul 
azzal az állásponttal, hogy az ország- 
ban csakis két kormányzó-párt lenne, a 
liberálisok és a nemzeti-parasztpárt - 
és le fogja szögezni, hogy az ország ér- 
dekében ugynevezett választási kor- 
mányt kell alakitani. 
- Hirtelen halál. Tegnap este 9 őra- 

kor Gherman Simonné, született Teu- 
tan Maria, Plugarilor ucca 70. szám 
alatt lakó 65 éves asszony hírtelen 

meghalt. A halálesetet jelentették a ke 
rületi rendőrségnek, ahonnan a tiszti- 
orvos és a kerületi főnök szállottak ki 
a haláleset körülményeinek tisztázásá- 
ra, egyben elrendelték a hulla beszálli- 
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6. OLDAL 

préhirdetések 
LEVELEZES 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (T. 298) 

„FEHER ibolya" levele van, vegye át 
3774 

„KETTEN egyedül levelei vannak, 
miért nem veszi át. Maáry. (3802) 

lapunkra 
Hirdetést felvesz 

Nova könyvüzlet is 

Sir. Memorandului No. 16 

ADAS-VETEL 

ÖRAK, ékszerek s különösen jegygyürük 
legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 
FPiata Mihai Viteazul 11. (- T 4Cc5) 

NÖI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 
Uniri 11. II. em. 3. (- 3275) 
HALOÓSZOBA butorok legolcsóbban, 

Piata Unirii 8. Dej. Butor kereskedőknek 
ls. - 3038 

FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics. ugyanott nyönyörü téli kaba- 
tok, felöltők, öltönyök, térdnadrágok el- 
adok, Reg. Ferdinand 22. - T 340 

740 négyzetméter házhely befásitva el- 
adó. Str. Ep. Ivan 38-a. Értekezni: Str. 
Hasdea 38. (- 3532) 

SÜRGÖSEN eladó központban ötszo- 
bás ház minden elfogadható áron, villa- 
hely, Fántáneleien. Érdeklődni Cipariu 1., 
gyümölcsüzletben. (- 3459) 

REZSIMENTES 5 éve fennálló koszt- 
ház 50 abonánssal, 6 benlakó gimnázis- 
tával családi okok miatt sürgősen átadó. 
Cim a kiadóhivatalban. (- T 417) 

STRECKER palisander zongora eladó 
Str. Cogálniceanu 1. Egyetemi főgépész. 

(- 3703) 
ELADÓ barna keményfa háló. Értekez- 

ni: Tud. Vladimirescu 17., házfelügyelőnél. 

3707 
2 UJ nagy ház gyümölcsös és vetemé- 

nyes kerttel eladó, esetleg teher is átve- 
hető. Ért. Str. Radulescu 25. 3698 

HASZNÁLI Wertheini kasszát l-est, 
vagy 2-est megvételre keresünk. Cim: Ru- 
dölf Mosse S. A. Cluj, Regele Ferdinand 8. 

3702 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 2 

cipőkereskedeni vállalatnál. 

PADLÁSRÓŐL, pincéből lomokat, butort 
ruhát, rongyot, vasat, papirt mindent. Hi- 
vásra megyek. Klein, P. Abator 3. (- 3720 

ELADÓ egy antik fekete női iróasztal, 
FPop, Piata Carolina 3. (- T 427) 

EGY uj családi kis villa eladó. Azonnal 
beköltözhető. Értekezni lehet helyszinen, 
Str. Martirii Bálaiu No 1. A Str. Fantáne- 
le piac, tulsó balsarok. Délelőtt 8-10 és 
délután 5-7 óra között. (- P 2999) 

PERZSA szőnyeg. ebédlő, szalongarnitu 
ra eladó. Str. Stroescu 16. (- 3605) 

ELÁADO 7 darabból álló antik szalongar- 
nitura 1200 lej, 1 márványlapos ebédlő- 
szekrény 1300 lej, ebédlő asztal nagy 700 
lej, használt sezlon 300 lej, külön is. Érte- 
kezni: Székel ynél , Str. Bucovina 24. 3694 

KÜLÖNBÖZÖ butorok eladók. Str. Le- 
giunea Ardelana 16-a. (-3778) 

GYÖNYÖRÜ agave olcsón eladó. Str 
Gárá 1-a. 3775 

VESZEK belvárosi j óljövedelmező há- 
zat. „500.000" jeligére Memorandului 
Nova könyvosztály. -P3016 

MAJDNEM uj modern gyermekkocsi 
eladó. Ady Andrei 8. 3769 
EGY oszlopkályha eladó. Str. Aron 36. 

(- 37854) fizetési feltételek jelölésével. „Könyv- HAZBONTAÁSBOÓL ELADÓ üveges ve-kiadóvállalat" jeligére kiadóhivatalunk- 
randa falak, ajtók és lépcsőfokok. Megte- ba (- 3752) kinthető délután fél 5-ig. Str. Carpatilor 
15. szám. - 3782 
OCSKA ajtók, ablakok, nagy disznóól 

eladó. Str. Aventurioasá 25. ((3805) 
EPITTETÖk és ácsmesterek figyelmébe. 

Szép egyenes laragásu tölgysasfa bármi- lyen nagy választékban beszerezhető. Cal. 

fiatal, aki nyomdai munkákban is jártas, 

ciamunkást. Kőszegi, 

kára felvétetik. Románul tudók előnyben 
Frizeria Molnár, Str. Locomotive 3. 

ELADÓ egy uj ultra modern fotel, egy- 
uttal ágy is. Megtekinthető Fenakel kar- 
pitosnál, Str. Gh. Baritiu 12 33/61 

GRAMOFON jutányosan eladó. G. Ta- 
mnás 19. (3795) 

SIRKERITÉS, massziv, barokstilü, 12 
m. elado. Str. Regele Carol II. Nr. 83. 

(- 3798) 
EGY buldog kutya eladó. Str. Prot. 

Marinescu 47. (3795) 

AUTÓ Chrysler márkáju, kifogástalan 
állapotban. Cassa Táncos Wien márkáju 2 
ajtós 4-es számu. Füszerüzlet berendezés 
majdnem uj állapotban. Rádió Philips 
márkáju külön hangszóróval eladók. Ér- 
tekezni Regele Ferdinand 88. üzletben. 

(- 3793) 

EGY jó fekvésü házastelek olcsón eladó. 
Érdeklődni Bartha, Somosenii vámnál. 

(3792) 
MODERN mély gyerekkocsi eladó. Ho- 

rea 30. hátu.,., (((3789) 

EGY jó sülyesztő varrógép eladó. Lux, 
Reg. Ferdinand 87 (-83525) 

REGELE FERDINAND ut mellett üz- 
leti helyen 2 üzlethelyiség és 2 szoba 
konyhából álló ház nagy fronttal 210.000 
lejért eladó. Értekezni Str. Regina Maria 
No 27. emeleten hátul. D. e. 8-1-ig. 

(3811) 

Marechal Foch 58. (-3807) 
ELADÓ „Heso" automata gyorsmérleg 

Margittai füszerüzlet Iuon Maiorescu : 
..(3379) 

OCSKARUHÁT drágán veszek, olcsón 
eladók. Str. Memorandului 4. (P 3130) 
EBEÉDLŐ márványlapos, jókarban ol- 

csón eladó. Asztalosmühely, Regina Ma- 
ria3s ((-P3023) 
HASZNAÁLY ruhákat magas áron 

veszek, dus választékban eladok. Grünfeld 
Regina Maria 6. ((-53826) 

GYÜMÖLCSÖSNEK való 1 hold prima 
szántó, szoba konyha istálló, kocsi szin 
és egyéb ujonnan épitett mellékhelyisé- 
gek nagyon olcsón eladó. Értekezni lehet 
Chifor rendőrigazgató III. kerület. 

(- 3825) 
UJ röcamier felnyiló, uj fotelek olcsón 

eladók. Dogarilor 3 kárpitos. (3824) 
ALLAST KERES 
GAZDATISZT, 30 évi gyakorlattal, gaz- 

daság, malom, gazdasági szeszgyár, bol- 
gár kertészet, gyümölcsös, magnemesitő- 
telep vezetését azonnaira elvállalja, mini- 
mális igények mellett. Három nyelven be- 
szél. Feltételek megszabásával „Okla-- 
les gazda" jeligére a kiadóba. (- 3771) 
LEVELEZŐ román, magyar, német 

könyvelő, gépiró, hosszu gyakorlattal, egész 
félnapi, vagy órás levelezést vállal. 
a kiadókan. (-3779 

15.000 lej garanciával raktárnoki vagy 
pénztárnoki állást keresek. Cim a kiadó- 
ban. (3821) 

ALLAST KAPHAT 
A HAÁZTARTAÁS minden ágában jártas 
szorgalmas megbizható keresztény nőt 

keres kisebb család április 15-re. Cim a 
kiadóban. (2734) 
HÖLGYFODRÁSZNOT keresek, ki vil- 

lany-, viz-, vasondolálásban, valamint 
manikürözésben perfekt Cimeket „Mes- 
terkönyvvel előnyben" jeligére a kiadóba 

KÖTOTTÁRU üzem szakképzett, első- 
rangu kötőket és kötőnőket, valamint kon- 
fekcióban jártas varrónőket felvesz. 
Ugyanott egy alig használt 20-as tipusu 
6 hengeres Steyr autó eladó. „Sport" kö- 
töttárugyár, Str. Closca 8. -3579 
JOLFŐZŐ mindenes szakácsnőt kere- 

sünk. Értekezhetni a kiadóban. (-2564) 
KIFUTÓFIUT felvesz az EMKE droge 

ria. (P 2977) 
BEJÁRONÖT keresek egy szoba taka- 

ritásához délelőti órákra. Cim a kiadó- ban. (-P 2989) 
UÜGYNÖKÖKET keres elsőrangu intézet 

fényes kereseti lehetőséggel. Cim a kiadó- 
ban. 3701 

- 

des mindenest keres kéttagu család. Cim 
a kiadóban. -3712 
ÜGYNÖKÖRET és ügynöknőöket felvesz 

,Mercedes" cipőraktár, Cal. Regele Ferdi- 
nand 110. Udvarban. - 3714 
KÖNYV. PAPIRKERESKEDŐ seged, 

perfeckt román, magyar nyelvben és rás 
ban, felvétetik, részletes román ajánlattal 

VARRÓLEANYT felveszek, perfekt íran- 
Str. Macelarilor a. 

(- 3709 
JOMUNKAS fodrászsegéd állandó mun- 

14-15 ÉVES kifutófiu azonnal állást 
kap. Jelentkezni: Füszerüzlet, Str. Fran- 

Motilor 92. Telefon 721 és 1104. (- 3797) 

EGY üzemképes 4-es Ford eladó. Rint, 

„Jóestét! 
................................:.:.:..... 

ELEGANS FÉnri ÉS NőI 
CIDŐIT OlcSÓ ARDBAN 
javitást u. m. nől talpalás 45 lejtől, 
férfi talpalás 75 lejtől csakis Piafa 
Unirii 12. szam alatt az udvarban 
készül ásák! clpésznél. 

KERESEK 25-30 éves házvezetőnőt, 
főzést önállóan vállalja. Cim a leledében 

------------- 

rendelőbe román, magyar és lehetőleg né- 
met nyelvtudással, ki a házi dolgok ellá- 
tásában is segédkezik, fizetés és teljes el- 
látás ellenében. Cim a kiadóban. -3783 

JÓL főző szakácsot vagy szakácsnőt 
keres a Farkas étterem. Reg. Maria 6. 

(-T 429) 

VARROLANY, valamint tanulólány fel- 
vétetik Adler Szalonba, Reg. Marta , 9) 

VEGYI vasalónőt állandó munkára fel- 
vesz, balogh. Cipariu jo - 1 az5 

FIATAL kifutófiut vagy szolgát keres 
Schwartz, Memorandului 18. udvarban. 

(P 3029) 

BORBÉLYSEGÉDET azonnali belépésre 
felvesz Szevilla, Memorandului 24. 

(P 3024) 
ONALLÓ varrólányokat felveszek Lövy 

Szalon Reg. Ferdinand 6. emelet. (3815) 

KÜLÖNFÉLEK 
HANTOTTFA (hasábos) öle 920, bükk- 

hasáb 900. Regina Maria 1, Primaria tra- 
fikokban. (-3549) 

SZABOÜZEMEMET áthelyeztem a Cal 
Regele Ferdnand 25. szám alól a Str 
Jasilor 6. sz alá. (Furnica Románeasca 
epületébe). Gazdag és változatos szövet 
készlet áll rendelkezésemre legjobb mi- 
nőségben. Meglepő olcsó árak és abszolut 
kifogástalan munka. Stein Samu. (- T 422 

SZEPEN jövedelmező trafik központ- 
ban elutazás miatt sürgősen kiadó Cim a 
kiadóban. (- 3552) 

GERGELY Ferenc fest-, tisztit a legol- 
csóbban, Str. Closca 22. Férfiöltöny /0. 
felöltő 60, női ruha 40 lejtől felfeléé." 

(- 3547) 
CIANIKUMMAL felelősség mellett po- 

oskát irt, gőzzel perzsaszőnyeget és toilat 
isztit, molytalanit. Herskovits, Resele 
Ferdinand 65., telefon 753. t- 3770) 

RENTABILIS üzlethez 2-300.000 tár- 
sat keresek. Leveleket „Rentabilis" jeligé- 
re kiadóban. (3799) 
MENYASSZONYI fátyol kölcsönzés. 

Müvirágszalon. Reg. Ferdinand 5. emelet. 

(3810) 
ELVESZETT mult hét csütörtökön 

ezüst karkötő óra. Megtalálója jutalom- 
ban részesül. Romanovszky, Str. Motilor 
54. (P 3020) 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ két soba konyha teljes kom- 

forttal Grigorescu elején azonnalra. Ért. 
Harkó, szabó Iu"iu Maniu 4. (-3679, 
KIADÓ Donat ut 108 telek 2 szoba 

konyha üveges veranda, szuterin 1 és té 

(- 3315) 
hold gyümölcsés zazdálkodásra alkalmas 
Bővebbet az EMKE drogériában. 

(- P 2978) 
1NAGY szoba butor nélkül május 1-re 

kiadó (jelenleg ügyvédi iroda) Ért: Ra 
dicsnál. Reg. Ferd. 22. etaj. (-T 4i3) 
KIADÓ április 15-ére egy üzlethelyiség 

és egy külön szoba. Piata Unirii 12 Be- 
járat Str. Bob felől. ... (- 3748) 
KIADÓ: tágas helyiség, üzletnek, irodá 

nak, vagy raktárnak. Str. Filipescu 2. 

(- P 3000) 
KIADÓ egy üzlethelyiség és egy külön 

szoba. Piata Unirii 12., bejárat Str. Bob. 
(-P3007) 

KIADÓŐ május i-re villanegyedben két 
szoba, konyhás összkomfortos lakás. Meg- 
tekinthető Str. Fántánelei No. 10, dél- 
után 5-től. 3699 
PARKIROZOTT udvarban 2 szobás, 

mellékhelyiségekből álló napos lakás má- 
jJus 1-re kiadó. Str. Fantánelei 583. (- 3729) 
EGY szoba konyha mellékhelyiségekkel 

kiadó. Cal. Decebal 12. tulajdonosnál. 
(- 3747) 

HAROM szoba komforttal, két szoba, 
konyha, egy szoba, konyha olcsón kiadó. 
Str. V. Goldis 20-c. - 3551 
SZOEA konyha, speisz mellékhelyiségeg 

kel kiadó. Str. Massaryk, volt Londrei 36 
(-368561, 

15-ére NAGY kapualatti uccai külön 
bejáratu butorozott szoba angol mosd5- 
val és fürdőszoba használattal 1-3 sze- 
mély részére kiadó. Reg. Ferdinand 89. 
....... (- 38981) 
KIADÓ május 1-re 3 szoba, előszoba, 

hall, fürdőszoba, konyha, speiz összkom- 

VI. évfolyam 1937. április 10. 

NEGY és félholdas fajgyümölcsös két. 
szoba konyhás villával kertes házzal, istál 
lóval éves bérlőnek kiadó. Értekezni: dr. 
Veress, Cluj, Jorga 5. (-T3905 
KIADÓ májusra 2 szép különbejáratu 

szoba minden komforttal 2400 leiért. Reg 
Ferdinand 107. Megtekinthető 2-4-ig 

(3804) 
PEKSEG lakás üzlethelyiség kiadó vagy 

eladó. prézligép eladó. Lustig, Str. Bra. 
tianu 45s.. (- 3787 
RADIÓ teljes hálózati 2000 lej. M. Leit. 

nernél. Str. Memorandului 25. Rádió 
antikvárium és laboratórium. (- P 3028) 
2 SZOBA konyhás komfortos lakás ki. 

adó. Cal. Decebal 16. (37889) 
KÉT szoba előszoba kiadó. Str. Cogál- 

SZOBA konyha speiz május 1-re kiadó, 
Episcop. Nic. Popea 37. Érdeklődni Str. 
Bratianu 51. házmesternél. (- 3757) 
KIADO 3 szobás komfortos villa, St 

Gelu 7-a. ((- P 2907 
KIADÓ olcsón uj kertes házban szép 

nagy szoba előszoba, konyha, speiz, mel.- 
lékhelyiségek, kertrésszel. Str. Oásanu J7 

KIADÓ olcsón napos oldalon nagy szo- 
ba mellékhelyiséegekkel. Cal. Traian 49. 

. (-3800 BELVÁROSBAN garage, raktárhelyiség 
és lakás kiadó. I. Maniu 22. Értekezni d. 
Péterffy ügyvédnél I. Maniu 6. (- 3806) 

LAKÁST KERE 
KERESEK belvárosban KICSI külön- 

bejáratu butorozott szobát 
használattal. „Állandó lakó" jeligére ki- 
adóban. (3820) 
LAKOTARSNAK ajánlkozik urinő zsi- 

dó uri családhoz. Cimeket „Lakótárs" je- 
ligére. (3814) 
NYUGALMAS udvarban keresek egy 

kis üres szobát azonnalra. Leveleket 
4-500 havi" jeligére a kiadóban. (- 3800 

- Angol Magyar Társaság alakult 
Londonban. Londoni hiradás szerint az 
Angol-Magyar Társaság most teljesen 
ujjáalakult, helyesebben megalakult, 
a két orszás közmüvelődési, müvészeti 
és baráti kapcsolatainak fejlesztése ér- 
dekében. A Társaság elnökévé Lord 
Londonderryt választották meg, a ma- 
gyar követségen tartott fogadás kere- 
tében. 
- Áremelést szeretnének a cukorré- 

pa termelők. A cukorrépa termelők né- 
hány hét óta mozgalmat folytatnak a 
répa árának felemelése érdekében. Te- 
kintettel arra, hogy ez a cukor áremel- 
kedését vonná magával, bizottság fog- 
lalkozik a termelők kivánságával és 
azután a kormány gazdasági bizottsága 
elé terjesztik a kérdést eldöntésre. 
- Maniu részt vesz az angol király 

megkoronázásán. A Tempo ugy érte- 
sült, hogy Maniu gépkocsi körutra in- 
cult Leucutzia és Rechitan volt kérvi- 
selők társaságában. Ennek során Ausz- 
triába, Csehszlovákiába, Olaszországba 
és Franciaországba látogat el, majd 
Londonba megy, hogy részt vegyen az 
angol királyi pár megkoronázásán. 
- Hadbirósági hirek. Matexe Alec- 

sandru 87-es gyalogezredbeli katona 
idegenbe való szökésért és katonai 
holmik rongálásáért hathónapi foghá- 
zat kapott. - Nase Stefan és Schérer 
Sándor tartalékos főhadnagyokat ka- 
tonai könyvecskék nem láttamoztatása 
miatt 2-2 hónapi fogházra itélte 
hadbiróság. 
- Magyar filharmonikusok sikere 

Németországban. A Németországban 
portyázó magyar filharmonikusok most 
Frankfurtban hangversenyeztek óriást 
siker mellett. A magyar muzsikusok 
hangversenyét az összes német rádió- 
állomások is közvetitették. ; 

Amerika nem értékeli ujra a dol- 
lárt. Washingtoni hivatalos körőök megcáfolják azt a hirt, hogy az amerikal 
dékozik. Ez ugyanis erősen érintené A 
mezőgazdaság és ipar érdekeit, mert az 
elsőrendü anyagok ára egy ujraertéke- lés esetén rendkivüli módon megdiá- 
gulna. 
- Felemelik a behozatali kvótákat. 

Az iparügyi minisztérium ugy intézké- 
dett, hogy tekintettel a behozatali mér- 
leg kedvező alakulására az év máso 
évharmadára a behozatali kvótákat meg 
felelő arányban felemeljék 
- Uj orvosság gyermekágyi láz ellen. 

Londoni jelentés szerint a hammer- smith-i szülészeti klinikán uj orvossá 
got alkalmaznak a gyermekágyi láz 
ellen. Az uj kezelés következtében a 
halálozások száma 22 százalékról 4-1e cisc David 18, délután 6-7. 3a786 fortos lakás. Str. Marzescu 19. (- 3772) csökkent. a 

. ! 

niceanu 8. alatt. Házfelügyelőnél. (P 3619) 

fürdőszoba 

kormány a dollárt ujraértékelni szán- 

het
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gatói számára. 

gyet vesznek, 

Jöestét .. 7. OLDAC 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
kkörforgó gépén, Cluajj 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
kRKRegele Ferdinand 66., balra. 

TELEFON: 61. 
evese 

NAPTÁR: 1937. április 10, szombat, r. 
kath. Macariu, prot.: Leon, gör. katb. 
Terentie Ponpie, izr.: 29 Nissan 5697. 
etvesvessé. 

estétl 
VENDÉGLŐBEN 
-Pincér, az a szakács, aki ezt a tyu- 
kot levágta, nagyon jószivü ember le- 
hetett. 

Mert amig levágta, legalább hat 
Gyig habozott... 

SAJTÓHIBA?! 

Két fiatal hölgy találkozik egymás- 
sal s az egyik dicsekedve mutatja uj 

em 1 

Mrilliáns gyürüjét. 

Ugy.e, gyönyörü? 
A másik nézi, nézi s aztán igy szól: 
- Mondd, kérlek, hány barátos? 

CSEPPEK ÉS CSEPPEK 
Nagyapa beteg és a gyógyszer nem 
nagyon izlik neki. A kis Jancsika lát- 
ja, hogy a nagyapa milyen arcot vág 
a gyógyszer bevételekor és megkérdi: 
Miért kell neked azt a rossz csep- 
pet bevenni, nagyapa? 
Azért, mert fiatalabb koromban 
igen sok jó cseppet szedtem be fiacs- 
kám - válaszolt a nagyapa- , 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hő 10-étől. 16-áig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Eiró, P. Unirii; Demeter Cornél, Cal. 
Motilor; Apostol, Cal. Regele Ferdi- 
nand és Palocsay gyógytár, Cal. Gene- 
ral Foch. 

Időjárásjelentés: A bucurestii idő- 
járáskutató-intézet jelentése: emelkedő 
légnyomás, derülő ég, emelkedő hő- 
mérséklet. Reggel és este köd. 
- Vilma füző-szalon Memorandului 

8. átköltözés miatt az összes raktáron 
levő füzőket és melltartókat május 1-ig 
Igen olcsón kiárusitja. 
- Utazási kedvezmények a Buda- 

pesti Nemzetközi Vásár belföldi láto- 

kozó részeit összhangba a 

hó 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 

rettjében, 

Figyelem! 

- Módositásokat hajtanak végre az 
uj büntető törvénykönyven. Mint a Ca- 
pitala jelenti, az uj büntetőtörvény- 
könyv alkalmazása körül támadt ne- 
hézségek miatt a törvénykönyv bizo- 
nyos moódositásokat hajtanak keresztül. 

zi el és hozza a törvénykönyv idevonat- 
kivánal- 

makkal. A munkálatok rövidesen be- 
fejeződnek. 
- Szinészvizsga a Tatárjárásban. A 

Hetényi Elemér szinmüvész vezetése 
alatti szinházi studió növendékei folyó 

mutatkoznak be a nagyközönségnek 
Kálmán Imre „A tatárjárás" cimü ope- 

et mint a magyar szinjátszás 
komoly utánpótlási igéretei. A darab 
főszerepeit Becze Mária, Temesváry 
Gitta, Szász Éva, Buzogány Anci, Waw 
ra Anny, Homm Pál, Peternák Tibor, 
Gulácsy Albert, Nagy Pista, Borbáth 
Zoltán, Bánhegyessi Sándor és Papp 
Lajos játszák, mig Lohonyai altábor- 
nagy parádés szerepét ezuttal is maga 
Hetényi Elemér alakitja. Szinházbarát 
körökben komoly érdeklődés mutatko- 
zik a tehetséges fiatal szinésznövendé- 
kek első nyilvános bemutatkozása 
iránt. 

E munkálatokat egy szakbizottság veg 

Megsérkezett 
uüzuj belegsegéluző bélyes 

Uj és régi bejelentő lapok számla 
és repülőbélyegek nagy cimle- 
tekben kaphatók a betegsegély- 
zővel szembeni dohánytőzsdében 

lekkönyv rendszerét. A Tempo jelen- 

tése szerint rendelet-törvénnyel beve- 

zetik az egész országban, tehát az 

Ökirályságban és Basarabla területén 
is a telekkönyvek rendszerét és a te- 

lekkönyvi biróságokat. Bucurestiben az 
uj rendszert csak megfelelő kipróbálás 
után léptetik életbe, 
- Vakmerő bankrablás Prágában. 

Frágai hiradás szerint tegnap délben a 

városi bank pénztárába álarcos rab- 

lók hataltak be. Fegyvert szegeztek a 
tisztviselőkre, elraboltak százezer cseh 

koronát, majd az uccára ugorva gépko- 
csira kaptak és elrobogtak. Az ameri- 
kai stilusu bankrablás ügvében széles- 
körü nyomozást vezettek be. 

Péntektő! 

Rkis hercegn 
megint cluljon játszom 

cimü l- 
memben a 

kezdve Figyelem! 

sláger- 
Royal ésőban 

7 és 12 flejes 

- Felhivás. Városunkban aránylag nagy 
számu magyar magántisztviselő él, de tel- 
jesen szervezetlenül, egymást alig ismerve, 
saját magukat érdeklő ügyeikben sokszor 
egészen tájékozatlanul. Ilyen körülmények 
között természetesen nem is tudtak meg- 
felelő lépéseket tenni jogos érdekük meg- 
védelmezésére. Ezt a hátrányos helyzetet 
maguk a magántisztviselők is átérezvén, 
megkeresésükre az Országos Magyar Pár! 
Cluji Tagozatának vezetősége készséggel 
vállalkozott arra, hogy a magántisztviselok 
összességének megfelelő. sullyal való kép- 
viselése, jogaik biztositása, érdekeik meg- 
védelmezése, helyzetük lehető javitása, 
esetleges sérelmeik orvoslása, közös ér- 
dekü mozgalmak kezdeményezése, politi- 
khai jogaiknak egységes és egyöntetü gya- 
korlása stb., egyszóval minden olyan ügy- 
nek fölkarolása és eredményes elintézése 
mely a magántisztviselőket érinti. Ezért 
minden magántisztviselő a legteljesebb 
bizalommal fordulhat a Tagozat helyisé- 
gében (Piata, Unirii 22., I emelet, Scherg- 
téle szövetkereskedás fölött) található 
Szakosztály vezetőségéhez, mely minden- 
kor a legkészségesebben áll rendelkezé- 
sükree Természetszerüleg a Szakosztály 
ésak abban az esetben lesz képes kellő 
sullyal képviselni tagjai érdekeit, ha a 
magyar magántisztviselők mindnyájan egy 
szivvel-lélekkel tömörülnek e keretek közt 

közös céljaik elérésépben A Szakosztály 
A vásárigazolvány az 

összes magyar vasutvállalatok vonalain 
április 24-től május 10-ig Budapestre 
és április 30-tól május 18-ig Budapestről 
vissza 50 százalékos kedvezményre jo- 
fosit. A belföldi utasok teljesáru je- 

amellyel dijmentesen 
utazhatnak vissza az induló állomásra 
Ugyancsak féláru utazásra jogosit a 

rvásárigazolvány a MFTR és DOT du- 
nai haájóin április 15-től május 25-ig 

A MÁVAUT vonalain a vásárigazolvá- 
nyok tulajdonosai 20-25 százalékig ter 
jedő kedvezményben részesülnek, Ked- 

vezményes 2, illetve 3 napos bérletek a 
budapesti villamosra. Részletes felvi- 
légositás és vásárigazolványok a vá- 
sár tb. képviselőinél és az utazási iro- 
dákban kaphatókk 
-A VI. HADTEST UJ RENDELETE. 
A VI. hadtest parancsnoksága most 
adta ki Florescu hadosztály tábornok 
és Manoliu ezredes, katonai főügyész 
aláirásával 12-es számu rendeletét, 
melyben közli az ostromállapot továb- 
Mhat hónappal való meghosszabbitását 
és ismétli, illetve összefoglalja az os- 
tromállapottal kapcsolatban eddig ki- 

adott összes ismert rendelkezéseit. - Csak napi árak mellett. A vasipa- 
1 vállalatok egységesen elhatározták, 
hogy rendeléseket ezentul csakis olyan 
Záradekkal vesznek fel, hogy a szálli- 

tás napján érvényes árakon számlázzák 
a rendeléseket. 

eestvéri üdvözlettel: Dr. Vékás Lajos sk. 

nak nincs külön tagsági dija, mert eze 
egyesülésben való részvételre a magyar 
párti tagság jogosit, ami egyuttal elen- 
cedhetetlen föltétel is. Éppen ezért kérjül 
az összes magántisztviselőket, amennyiber 
esetleg még nem volnának tagjai Tago- 
zatunknak, lépjenek be mielőbb a Tago- 
zatba és buzditsák erre ismerőseiket is 
mert e Szakosztályból egyetlen magya: 
magántisztviselőnek sem szabad hiányoz- 
nia. Ugyszintén kérjük, hogy a birdetet: 
alakuló-gyülésen az összes magyar ma- 
gántisztviselők jelenjenek meg, kivétel nél- 
kül, hogy Szakosztályunk megalakulása 
mpozáns módeon történhessék meg, ami 
biztató jel lesz e tömörülés jövőbeni sike- 
res és eredményes munkálkodására. Ab- 
an a biztos meggyőződésben, hogy felhivá 
sunknak meglesz a mindenki által óhaj- 
tott szép eredménye, maradtunk magyar 

és lelkesedéssel támogatják a vezetősége 

agozati elnök. Fülöp Géza ek, tagozat 
itkár. - Meghivó. Van szerencsénk tisz- 
telettel meghivni városunk magyar magán- 
isztviselőit az Országos Magyar Párt he- 
lyi tagozatának keretében megalakitandó 
Magántisztviselői Szakosztály alakuló köz- 
gyülésére, mely folyó évi április hó 10-én 
este 8 órakor kezdődik a Minerva Müin- 
tézet helyiségében (Str. Baron L Popo 8. 
jobbra, félemelet 3. sz.) Tárgysorozat 
1 Elnöki megnyitó. Tartja: Dr. Vékás La- 
los, tagozati elnök. 2. A Szakosztály célja 
Előadó: Dr. Görög Ferenc. 3. A Szakosz- 
tály vezetőségének megválasztása. 4. Eset- 
leges inditványok. A gyülés kezdete pont 
8 órakor. Cluj, 1937. április 3.án Dr. Vé- 
kás Lajos sk, tagozati elnök Fülöp Géza 
sk, tagozati utkár. 

őzkivánatra vasárnap d. e. 11 órakor matinehelyárakkal adjuk: Kacagó tarka tavasz 
ra vidámság és kacagás Szines Micki Mausok. minden gyermeknek ott kell lenni. 

helyárakkal. 

- Nagy részvét mellett temették el 
Hadházi Sámuel gazdálkodót. A Hóstát 
gyászban van. Hadházi Sámuel a szor- 
galmas, nemeslelkü gazdálkodó hatvan- 
nyolcéves korában szivszélhüdés követ- 
keztében meghalt: Hadházi részt vett 
minden közérdekü megmozdulásban 
Nagylelkü támogatója volt egyházának 
és a magyar gazdatársadalomnak tisz- 
telt, böles irányitója. Temetése őszinte 
részvét mellett folyt le, ezt bizonyitja 
az a sok koszoru, amely a gyászkocsit 
beboritotta, valamint a mély részvét 
mellett tanuskodik az a nagy gyásznép 
is, amely Hadházit utolsó utjára elki- 

- Borzalmas módon akart végezni 
kedvesével a félőrült kocsis. Bucures- 
tiből jelentik: Badica Mihai 48 éves 
kocsis, mert kedvese, Maria Moldovea- 
nu elhagyta, az éjszaka részegségtől 
félőrült állapotban megjelent a nő la- 
kásán, eltorlaszolta az ajtót, a szom- 
szédokat hazulról elzavarta, benzinnel 
mindent leöntött és meggyujtott és 
nem engedett senkit sem a tüz közelé- 
be oltásra, majd agyonlőtte magát. A 
tüzet nagynehezen eloltották és a fia- 
tal nőt sulyos sérülésekkel megmentet- 
ték. 

SZOMBAT, április 10. 

Bucuresti. 6,30; Torna, vidám zene, le- 
mezek, szakelőadás, orvosi tanácsadó, hi. 
rek 13: Hirek. 13,10: Vidám zene, 14,30 
Hangverseny lemezeken 18 Katonazen 
19.10 Hangverseny 2010: A zene folyta- 
tása. 21,.40 Braia Mia román népdalokat 
énekel. 21,15: Tánczene. 22.45: Vendéglői 
zene. . , ' 

Budapest I. 7,.45: Torna, lemezek. étrend 
11: Hirek. 11,20 Felolvasás. 11.45: Előadás 
13,05: Balalajka zenekar 18.30 Hirek. 18 
Előadás, magyar néták zongorán 18,50 
Közvetités az uj repülőtértől 19,25: Vi- 
tám hanglemezek. 2015 Hangjáték 22 20 
Hirek Cigányzene, 2345 Jazz zene 1,05 
Hirek. 

Budapest II. i715 Kardvivó-versenv 
18 Hanglemezek 1945: Mezőgazdasági 
félóra. 20,15: Hegedü Előadás 21,20 Hírek 
Bécs. 8,10: Lemezek il,50 Lemezek 15: 

Ének 20.30: Operett-zene 23,20 Hegedü- 
verseny. 28,.385: Tánclemezek 
BERLIN. 7.30: Könnyü zene. 19,15: Vi- 

dám zene, 20,15: Hangverseny. 21.10: Szó- 
rakoztató zene. 24: Tánclemezek. 

Varsó. 8.30: Lemezek. 12,03: Könnyü 
zene 16,15: Dallemezek. 17,15: Zenekar. 
18 Hangvyerseny. 22: Cselló és zongora- 
szóló 2340: Tánczene. 

- Bevezetik az egész országban ate- 

Frakkos 
bDanditák 
irta: PONSON du TERRAIL 
kéntéévéntaéénő 

10. 

- Régen történt. Közel harminc éve 
A bordeauxi városháza disztermében 
jótékonycélu jelmezbált rendeztek, a 
melyen a város és a környék szine-ja- 
va megjelent. Diszesebbnél-diszesebb 
jelmezek tarkitották a fényesen kivilá- 
gitott báltermet. Mintha valamennyi el 
mult korszak pompája megelevenedett 
volna. Miután az akkori politikai áram 
latok még erősen izgatták a kedélye- 
ket, a városi tanácsosokból alakult bál- 
rendezőség határozatából, fényes ud- 
varoncok, daliás testőrök a jelmezeiket 
kiegészitő fegyvereket a ruhatárban 
hagyták. A bálterembe csak fegyver 
nélkül léphettek be. Pontosan éjfélkor 
egy elegáns, könnyüjárásu fiatal lovag 
széles peremü, puha nemezkalapján 
lengő strucctollakkal, rövid, kerek fe- 
kete bársony körgallérral, felsietett a 
lépcsőn a bálterem ajtajához. Oldalán 
lógott a kardja. IV. Henrik jelmezében 
volt. Abból az időből, amikor a husz- 
éves király a szépséges Margot király- 
né szerelmes férje volt. Arcát fekete 
bársony félálarc fedte. Mikor a bálte- 
réem küszöbét akarta átlépni, egy test- 
őrjelmezes fiatal férfi megszólitotta: 

- Bocsánat. . . Ide senkisem léphet 
be fegyveresen. 

1 

- A királyt nem foszthatják meg a 
fegyverétől! - hangzott a gőgös vá- 
lasz, És balkezével keményen a kard- 
jára csapott. Jobbkezével pedig lerán- 
ttota az álarcot. A fiatal testőr felkiál- 
tott és bámulva hátrált. 
A testőr harmic év körüli férfi volt 

a IV. Henriknek öltözött fiatalember 
nem látszott többnek huszonötnél. A 
testőr szőke, magas, a másik inkább ala- 
csony, feketee. Mindkettő fölényesen 
büszke magatartásu, Tekintetük pilla- 
natig, mint két éles kardpenge, keresz- 
teződött. 
- Nem várt ma este, gróf ur, ugy-e? 

- kérdezte gunyosan az ujonnan ér- 
kezett. 
- Valóban nem, marduis - felelte 

nagyon sápadtan a testőr. - Azt hit- 
tem, Braziliában vann 
- Londonba utaztamban kerültem 

erre. Még pedig egyenest azért, hogy 
önnel találkozzam, Reménylem, megér- 
tett? 
- Tökéletesen. 
- Igy hát várhatom?... Most, azon- 

nal!... határozza meg a helyet. 
- De.. 
- Miért habozik? 
A testőr meghalkitotta a hangját. 
- Jól tudja, marguis, hogy nem aka- 

rok kitérni az utjából. De... talán vár- 
hatnánk holnapig. 
- Sajnálom gróf - felelte hidegen a 

modern IV. Henrik - az én utam sietős 
- De. ..őis itt van.. . -s a testőr 

a bálterem felé biccentett. 
- Hát aztán? 
- Értse meg marduisi,. holnap, a 

1ap bármely órájában, rendelkezésére 
éllok. 
- Megmondtam, hogy sietős az utam 

- hangzott a másik metszőn hideg vá- 
ijasza. 
A testőr szemében kigyullt a haras. 
- Hát jó! Akkor siessünk... 
- A kocsim lenn vár. A segédeink is 

elférnek. 
Mi szükség segédekre? 

- Pardon, gróf! Bár feltett szándé- 
kom önt megőlni, nem akarom, hog/ 
gyilkossággal gyanusithassanak. Dacá"a 
nnak, hogy ügyszőlvén jogom volna 
önt egyszerüen leszurni - miközben ez 
utóbbi élesen gunyos szavakat kiejtette, 
kivette zsebkönyvét, kitépett egy lapot 
s néhány szót firkantva rá, átnyujtotta 
a testőrnek: - Racul de Nangeal ba- 
rátom bizonyára benn van a bálterem- 
ten. Adja ezt át neki gróf s ő nyom- 
ban követni fogja Siessünk kérem. 

(Folytatjuk) 



8. OLDAL 

- FELBONTOTTAÁK ODpRY ARPAÁD 
VÉGRENDELETEÉT. Budapesten tegnap 
felbontották Cdry Arpád végrendeletét, 
aki körülbelül 200 ezer pengő készpénzt 
hagyott hátra, egyébb vagyonán kivül. A 
vagyon öt részre oszlik: Odry három test- 
vérére, Zuardra, az Aradon élő Zoltánra, 
Atillára, a nevelt leányára és egy ismert 
budapesti urinőre, aki bizalmas kapcsola- 
tokat tartott fenn a müvésszel. Ez a hölgy 
a vagyon egyharmadát örökli. 

- A pénteki Petőfi-est a Munkás- 
otthonban müvészi eseménynek igérke- 
zik. Kezdete fél 9 órakor. Méliusz Jó- 
zsef előadásában az uj magyar nem- 
zedék Petőfi-kultuszát ismerteti, mely- 
nek legjellemzőbb megnyilatkozása 
llyés Gyula Petőfi-könyve. A est 
Frogramján az épitőmunkások dalárdá- 
ja Petőfi-énekekkel s a mükedvelő cso- 
port Petőii-életképekkel szerepel. Pe- 
tőfi verseket szavaló-műüvészek adnak 
elő. Jegyek elővételben a Magántiszt- 
viselők Szakszervezetében s az esti 
pénztárnál. (Váii 7.) 
- Ertesités. Értesitjük a Casa Muncii 

nyugdijasait, hogy az áprilisi nyugdij- 
járandóságokat f. hó 13-án reggel 9 óral 
kezdettel folyósit. Ezuton értesitjük to- 
vábbá mindazon érdekelteket, akiknek a 
nyugdijuk egy része levonás alatt volt, 
hogy a mostani fizetésnél a 10 százalek 
hiányával visszakapják. Salvan Teodor 
sk. elnök. Vasvári Leopold sk. titkár. 
- Müsoros teadélután. 

iparosok aggmenháza javára a Regal bar 
tulajdonosai f. hó 11-én, vasárnap délután 
4 órai kezdettel nagy müsorral egybekö- 
tött teadéelután rendeznek, kérik Cluj 
város társadalmát, hogy ezen a jótékony- 
célu rendezvényen minél nagyobb szám- 
ban megjelenni sziveskedjenek. 

MHárom évvel ezelőtt látogatott el 
amerikai turnéja előtt Szigeti József vi- 
lághirüű hegedümüvész városunkba és já- 
tékával elbüvölte a közönséget, most az 
ázsiai nagy városokba szólitja Szigetit a 
kötelessége és Japánba való utazása előtt 
sikerült egy estét Cluj város részére is le- 
kötni és igy ujra alkalma van a közönség- 
nek az ő csodálatos nagy müvészetében 
gyönyörködni. Aprilis 17-én a Magyar 
Szinház zsufolt háza fogja Szigetit meg- 
hallgatni. Szigeti ugyanazt a műsort ját- 
sza Clujon, amit Londonban az uj királyi 
pár előtt játszott. Jegyek szombattól kez- 
dődőleg a Magyar Szinház pénztáránal 
kaphatóék. 

- 80 ezer pengő értéket raboltak el 
a hütlen alkalmazottak. Budapesti je- 
lentés szerint az éjszaka br. Born Fri- 
gyes földbirtokos jelentést tett a rend- 
őrségen, hogy lakását távollétében ki- 
rabolták és mintegy 80 ezer pengő ér- 
tékü arany és ezüstnemüeket, szönye- 
geket és festményeket stb. vittek el 
A báró több napig vidéken tartózkodot: 
és amikor az elmult éjszaka hazatért 
fedezte fel a betörést. A rendőrség ki- 
deritette, hogy a villa kirablását a 
személyzet követte el. A báró inasát, 
szobalányát és portását letartóztatták. 
-Miussolini a Lausanne-i egyetem 
diszdoktora. Rómából jelentik: Musso- 
hni tegnap fogadta a svájci Lausanne-i 
egyetem küldöttségét, amely átnyuj- 
totta neki az egyetem diszdoktori ok- 
levelét, amelyet a Duce meleg szavak- 
kal köszönt meg. 
- Páratlan rekordot ért el az „Isten 

szellője" repülőgép. Athéni jelentés 
szerint a Tokióból egyfolytában idere- 
pülő „Isten szellője" japán repülőgép 
páratlan rekordot ért el, mert 70 óra 
55 perc alatt tette meg az óriási távol- 
ságot. 
- MHuszonötmillió lejt juttatnak a 

diák-otthonoknak. A lapok jelentése 
szerint az állami költségvetésből 25 
millió lejt bocsájtanak rendelkezésre e 
diák-otthonoknak, 1500 diák ösztön- 
cíijának fedezésére. Egy-egy diák havi 
ezer lejt fog kapni. 
- Szerdán hirdetnek itéletet a vul- 

turenii rablógyilkosság felebbezési pe 
rében. Az itélőtábla Zaharia-tanácsa 
az emlékezetes vulturenii kettős rabló 
gyilkosság felebbezési perében, amely 
nek tudvalevően két Discom-alkalma- 
zott esett áldozatául, itéletét szerdán 
fogja kihirdetni. 
- Ellopták a fővárosi Carol-parkból 

a hattyukat. A főváros két legszebb 
sétatere, a Cismigiu és a Carol-park 
üdülésre vágyó látogatóinak igazi örö- 
met és szórakozást szereztek a két kert 
tavában uszó hófehér hattyuk. A Ca- 
101-park őrei tegnap reggel aztán meg- 
lepetve állapitották meg, hogy a park 
hattyui közül három hiányzik. Valószi- 
bünek tartják, hogy a hattyukat ellop- 
ták. A nyomozás folyik a tettesek kéz- 
vekeritésére. - 

A cluji zsidó 

Jóöestétte 

Miért mondották Ic az olaszok 

(BUDAPEST.) Az olasz-ífrancia vá 
logatott mérkőzésnek, szinte az utolsó 
pillanatokban történő lemondása sport- 
körökben világszerte nagy meglepetést 
keltett. Római jelentés szerint Olaszor- 
szág azért mondotta le a mérkőzést, 
mert francia részről azt az értesitést 
kapta, mert nem tudják százszázaléko- 

a iranciáknak a válogatott 
mérkőzést? 

san garantálni a mérkőzés rendjének 
fenntartását. Ezek után szánta el ma- 
gát Olaszország a mérkőzés lemondásá 
ra. Az Olasz Labdarugó Szövetség ha- 
tározottan cáfolja azt a hirt, hogy az 
olasz kormány nem akart volna utle- 
velet kiszolgáltatni a Franciaországba 
készülő válogatott játékosok számára. 

bentő gyilkosság törtent a magyar fő- 
városban. A Mexikői-ut sarkán 
Grosz Magda 22 éves urileány a 
berobogó gyorsvonat elé vetette 
magát, amelynek kerekei halalra- 

gázolták. 
Csaknem ezzel egyidöőben a Ferencz 

Két megdöbbentő öngyikos- 
ság Budapesten 

(BUDAPEST) Tegnap két megdöb-) városi pályaudvar közelében a külső 
étjárónál Stern Ernő 24 éves fényké- 
pész ugrott a vonat elé és annak kere- 
kei teliesen összeroncsolták A rendőr- 
ség most igyekszik fényt deriteni az 
ngyilkosságok okaira és tisztázni. 
hogy a két fiatalkoru öngyilkosság- 
között nincs-e valami kapcsolat. 

(CLUJ) A hadbiróság ma foglalko- 
zott Jeleriu Augustin oradeai pekmes- 
ter ügyével, akit az emlékezetes ora- 
deai liszt-panamák miatt 2 évre elitél- 
tek. A hadbiróság elutasitotta a pék- 
mester felebbezését s igy a kétévi bün- 
tetés másodfokon is megerősitést nyert 

Egyéb itéletek 
Ugyanakkor még a következő itéle- 

- 

Elutasitotta a biróság 
a panamázásért elitélt 
pékmester felebbezését 

teket is hozta a katonai biróság: Vlad 
loan hegyivadász-katona szökésért, 10- 
an Nicolae gyalogos szökésért és kincs 
ari tárgyak rongálásáért 1-1 év, Fe- 
jor Arghil hegyivadás-katona szolgá- 
iti őrhelyén való elalvásáért 2 hónap 
Emőd János Magyarországról szököt. 
gatona tiltott határátlépésert 1 hónap. 

. 

(ANKARA) A török távirati 
közlése szerint 

a római török nagykövet utasitást 
kapott, hogy Ciano olasz külügymi 
nisztert hivja meg őszre a török fő- 

városban teendő ilátogatásra. 
Ugyancsak Ankarából jelentik, hogy 
az alexandrette-i szandzsákság kö- 
rüli sulyos ellentétek ujból rend- 
kivüli módon kiélesedtek. A szand- 
zsáknak a török határ felüli részé- 
re a török kormány jelentős csa- 

paterősitéseket is küldött. 

Kaya belügyminiszter az ankarai par 
lamentben kijelentette, hogy szir ban- 
dák állandóan be-betörnek a szand- 
zsák területére és ott a török lakosság 

iroda 

élet és vagyonbiztonságát erősen ve- 
szélyeztetik. Törökország ezért látta 
szükségesnek a határon történő csa- 
patösszevonásokat, de ezenkivül is mir 
den lehetőt elkövet arra nézve, hogy 
a szandzsákság tötk lakóssága érde- 
kében Genében ki ott jogailt minei 
erőteljesebben érvé iyesitse. 

Benes és Pál régensherceg távirat- 
váltása 

(BELGRÁD.) Benes csehszlovák ál- 
lamfő elutazása alkalmából a jugo- 
szláv határról rendkivül meleghang" 
köszönő-táviratot intézett Pál régens- 
herceghez, aki hasonló melegséggel vá- 

zik Prágába viszonozni a látogatást. 

Politikai látogatások 

(PÁRIS.) Az Intransigeant római je- 
lentése szerint tl 

Göring legközelebb ujból Rómába 

laszolt, jelezve, hogy rövidesen eluta- 

Törökország jelentős csapat- 
erősitéseket végszett 

az alexandrettel szandzsák 
hhatárain 

Kikiáltották a szovjetet a spanyol baloldal ifennhatósáca 
alatti Aragoniában - Némei polltikusok sorozatos 

iliátogatásaái Rómában 

utazik. Utjának nagy jelentősége 
van. 

Ley, a német nemzeti szociálista szer 
vezetek vezetője, még ezt megelőzőleg 
tiz napra Rómába megy és kihallgatá- 
son jelenik meg Mussolininél. Göring 
után a német politikusok egész sora uta 
zik az olasz fővárosba, igy Blomberg 
"adügyminiszter, majd Göbbels pro- 
agandaügyi, végül pedig báró Neurath 
ülügyminiszter. : 

Beck cáfol 

(CANNES.) Beck lengyel külügymi 
iszter elutazása előtt az ujságiróknak 
ijelentette, hogy 

semmiféle ok nincs arra, hogy 
Lengyelország és Németország vi- 
szonya bármiben is módosuljon, 
az eddigi barátságos kapcsolatok 

Hentartása mellett. 
Majd erélyesen megcáfolta a lemondá- 
sáról terjesztett külföldi sajtóhireszte- 
léseket. 

Aragonia függetleniti magát! 

(PÁRIS.) A Jour jelentése szerint 
AMragoniában kikiáltották a tartomány 
üggetlenségét. A „vörös" hadsereg ve 
tetői ugyanis nem hajlandók többé 
emmiféle utasitást elfogadni, sem - 
arcelonai, sem a madridi kormánytól. 
A francia lap ugy tudja, hogy Kaspc 
városában kikiáltották a szovjetet is 
'nnek a lépésnek valószinüleg még 
irdekes fejleményei lesznek. 

Belgium felszabadul a locarnoi kö- 
telezettségek alól 

(LONDON) Elvi vonatkozásban tel- 
jes megegyezés jött létre a belga, an- 

vi. evfolyam 1987. 

ÁPRILIS 17-én 
SZIGETI 
Józsei hegcdűnangverseny a 

Gondoskodjon legyről um 

70l és francia tárgyaló bizottságok kö- 
tött abban a tekint-tben, hogy 

kimondják Belgium felszabaditását 
a Locarno-egyezményben vállalt kö 

telezettségei alól. 

Előreláthatólag holnap közlik az ide 
vonatkozó francia-angol kormány- 
nyilatkozatot, amely azonban ezt a két 
erszágot Belgiummal szemben már 
nem mentesiti locarnol kötelezettségeik 
től. 

- A ZSIDŐ VILAGKONGRESSZUS A 
DANZIGI ZsSiIDŐSAG ÉERDÉKEIERT. 
Gentfből közlik: A zsidó világkongresszus 
értesülve arról, bogy Danzigban a Német- 
országiakhoz hasonló faji törvénykezese- 
ket akarnak bevezetni, előzetes védőintéz- 
kedéseket tett. Atiratban ugyanis az an- 
gol, francia és svéd külügyminiszterekhez 
fordult, mint a danzigi népszövetségi bi- 
zoóttság tagjaihoz, de jegyzéket intézett 
Beck lengyel külügyminiszterhez, Avenői 
népszövetségi főtitkárhoz és. Burchardi 
professzorhoz, Danzig népszövetségi főbiz- 
tosához. Ebben erélyesen tiltakoznak a 
tervbevett intézkedések ellen és kérik a 
Népszövetség sürgős közbelépését. 
- Tatarescu sorra látogatja az ellen 

zéki pártvezéreket. A Capitala jelenté 
se szerint Tatarescu elhatározta, hogy 
az ellenzéki pártvezéreket sorra láto- 
satja. Tegnap este Anghelescu kiséreté- 
ben Jorganál tett látogatást A legkö- 
zelebbi látogatások Mihalache, Vaida 
és Goga lakásán ma lesznek. A jövő- 
héten pedig a többi ellenzeéki pártvezé- 
1eknél. ; 

- Szovjetet alakitott a Constantaba 
érkezett spanyol hajó személyzete. A 
Capitala hiradása szerint sok Földköz! 
engeri kalandozás után érkezett meg 
Zonstantaba a Remedeos spanyol tank 
naajó, amely 8500 tonna motorinát 
akarna Barcelonába vinni. A gőzös sze- 
mélyzete néhány főnyi tagjából szov" 
ietet alakitottak és annak vezetése 
elatt áll. A román hatóságok a kikő- 

ségü fegyvert és lőszert találtak, ame- 
vet lefoglaltak és lepecsételtek, a ha- 
ót pedig kötelezni fogják, hogy m!- 
-lőbb hagyja el a román vizeket. 
- Nagy sikere volt a Zizi-kisasa- 

zonynak. A magyar szintársulat ha!- 
ékában tegnap délutaán rendkivüli si- 
terrel mutatták be László"Marcella é" 
veres István kedves és hangulatos 0p2 
rettjét, a Zizi-kisasszonyt A sikerből 
a 120 gyermekszereplő mellett a sző- 
vegirón és zeneszerzőn kivül kivetfék 
a részüket. Demjén Miklós dező. Pé- 
terffy István karnagy, Barádi Katus és 
Husz Pipi tánctanárnök, akik a táncok 
petanitását látták el, Rozsos Etel 
Demjén Atilla diszlettervezők, tov í 
bá a technikai beállitást végző Gró 
Miklós is. 
- Djuvara volt igazságügyminisztel 

ülépett a liberális pártból. A Patria 
elentése szerint Djuvara volt igazság 
igyminiszter, aki a napokban távozot 
4fárcanélküli miniszterségből, állitóla 
zos sértődése miatt kilépett a liberálii 
vártból. 
e... 

b- 

tői ellenőrzés alkalmából nagymennyi-


